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鳥取市民アンケート調査
報告書

2024年12月



◆調査の目的：本アンケート調査は、市民の日常生活におけるくらしの満足度等を把握し、
今後の事業実施及び次期総合計画策定の基礎資料として活用することを目的に実施した。
◆対象者：１５歳以上の鳥取市民

◆調査手法：住民基本台帳から上記対象者を無作為抽出し、郵送調査
（回答は郵送による返信もしくはWEBフォームからの回答）

◆調査票送付者 4,000人のうち回答者 1,800人（回答率45.0％）

◆調査期間：令和６年７月１０日から８月１２日

調査の概要

報告書の見方・注意点
①集計は小数点以下第２位を四捨五入しているため、回答比率の合計は必ずしも100％にならない場合が
ある。

②２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は100％を超える場合がある。
③クロス集計結果については、該当する属性等の設問に対する無回答者除いて表記しているため、属性ご
との基数の合計と全体の基数・回答者数は一致しない場合がある。

④図表によっては、回答割合の高い順に並べ替えている場合がある。
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調査回答者の属性

男性,

42.0％

女性,

５2.３％

無回答,

５.７％
10代,

4.2％ 20代,

６.1％

３0代,

10.７％

40代,

1５.３％

５0代,

1６.８％

６0代,

22.0％

７0代以上,

24.７％

無回答, 

0.2％

ひとり暮らし,

11.６％

夫婦のみ,

24.３％

2世代（親と子）,

4９.３％

３世代（祖父または祖

母と親と子）,

12.７％

その他,

1.６％

無回答,

0.６％

一戸建て持ち家,

７９.2％

分譲マンション,

4.2％

民間の賃貸住宅,

12.５％

公社・公団・公営の

賃貸住宅,

2.７％

社宅・寮・官舎,

0.６％

その他,

0.５％
無回答,

0.4％
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分析軸の設定

今回のアンケート調査分析にあたっては、住民をひとくくりにする（全体集計）だけではなく、それ
ぞれの方の属性に応じた分析（クロス集計）を行っている。主なクロス集計軸は次の通りである。

◆性別 ◆年齢別

◆居住経験別（Ｕターン、Ｉターン別）

◆子育て対象別

鳥取市出身（県外居住経験はない） （ｎ=７６2)

鳥取市出身（県外居住経験がある） (ｎ=５4５)

鳥取市出身ではない（県外居住経験はない） (ｎ=110)

鳥取市出身ではない（県外居住経験がある） (ｎ=３６９)

Ｕターングループ

Ｉターングループ

ずっと鳥取市内グループ

ずっと鳥取県内グループ

小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）

10代(ｎ=７５)

20代(ｎ=10９)

３0代(ｎ=1９３)

40代(ｎ=2７６)

５0代(ｎ=３0３)

６0代(ｎ=３９６)

７0代以上(ｎ=444)

男性（ｎ=７５６)

女性(ｎ=９41)

特記のない限り
各軸のｎ数はこの通り。
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調査結果の概要（サマリー）
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住みやすさ（暮らし）への満足度の上位項目は大きく変化していない
が、雇用等社会の変化から満足度に変化がみられるものがある。

１．

２．
市民の誇りは、恵まれた自然環境や安心して暮らせる住環境。定住
意向も高いが、特に若者層の一部は住みにくさを感じている様子。

現子育て世代は、子育て施策に一定の評価をしているが、“子育て”
を一括りにせず、細かく施策を分析することが必要。

３．

コロナ禍を経て、地域社会との関わりが薄くなっているが、まちの
ために何か行動したい人も半数程度いる。４．

デジタルサービスは浸透してきている。年代に応じたメディア利用
や動画等を活用した説明、アプリ共通化等の必要も。５．

地域活動に対する重要度が下がってきている。重点改善分野など
施策に継続して取り組んでいく必要がある。

６．

主な調査結果のポイント



7

住みやすさ（暮らし）への満足度の上位項目は大きく変化していない
が、雇用等社会の変化から満足度に変化がみられるものがある。

１．

4.1３
３.７９
３.７1
３.６７
３.６３
３.５６
３.５５
３.4７
３.4６
３.41
３.41
３.３９
３.2９
３.2８
３.2７
３.2５
３.24
３.2３
３.20
３.1８
３.1６
３.1６
３.1６
３.1６
３.1６
３.1３
３.1３
３.11
３.0９
３.0９
３.0５
３.04

2.９６
2.９６
2.９2
2.９1
2.９0
2.８３
2.８0
2.７2
2.５９
2.５1

2.３９
2.1９

1.５0 2.00 2.５0 ３.00 ３.５0 4.00 4.５0

11. 山、川、海などの自然環境
９.公共下水などの生活雑排水処理
５.騒音、悪臭などの公害発生防止

10.ごみの分別、リサイクル活動の推進
14.近所の人の親切さや人情

1.買い物の便利さ
1８. 健康相談、健診などの病気予防対策

1６.病気やけがなどの際の適切な医療サービス
2７.犯罪の発生しにくい環境

1７.スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設
３７.図書館や公民館などの生涯学習施設の充実

12.祭りなどの地域の行事
2９.幼稚園による幼児教育

20. 保育施設の整備
３６.公民館活動

1５.困ったときに地域で支えあう仕組み
３９.文化遺産、伝統芸能の保存、継承

６.広場や公園の整備
３0.小中学校の教育環境

42.インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境
21.一時預かりや子育て相談など子育て支援環境

1３.自治会やサークルなどの地域の活動
4３.人権を尊重する社会

３1.高校の教育環境
2８.災害時の防災・避難体制
３８.文化・芸術施設の整備

44. 男女共同参画社会の進展
2６.交通安全施設の整備

３.住宅地や公営住宅の整備
1９.障がい者（児）福祉施設サービス

2３.老人福祉施設、老人保健施設などのサービス
22.高齢者の在宅福祉サービス

７.安全、迅速に移動できる幹線道路整備
８.歩行者が安全に歩ける生活道路整備

40.国際的な交流の機会、場所
2５.障がい者の働き場所や生きがいづくりの場
24.高齢者の働き場所や生きがいづくりの場

３4. 職業訓練・研修の場
41.観光・レジャー施設

３2.地元大学の学部・学科の選びやすさ
３３.雇用の場の確保

2.物価
３５.給与・勤務時間などの労働条件

4.鉄道、バスなどの交通の便

（1.－1）暮らしの満足度の上位項目は
大きく変わっていない。

１位 山、川、海などの自然環境
（Ｒ1年1位 Ｈ2６年１位）

２位 公共下水などの生活雑排水処理
（Ｒ1年３位 Ｈ2６年２位）

３位 騒音、悪臭などの公害発生防止
（Ｒ１年２位 Ｈ２６年 ５位）

４位 ごみの分別、リサイクル活動の推進
（Ｒ１年５位 Ｈ２６年 ４位）

５位 近所の人の親切さや人情
（Ｒ１年４位 Ｈ２６年 ３位）

問：住まいの地域の住みやすさについて、どの程度満足されていますか

数値について：
選択肢のうち、「満足」を５点 「やや満足」を４点 「やや不満」を２
点 「不満」を１点 「わからない」を３点にしてそれぞれの回答数を
全体回答数で割ったもので得点化している
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５年前比10年前比Ｈ2６Ｒ1Ｒ６
0.0８ 0.10 4.0３4.0５4.1３11. 山、川、海などの自然環境

0.01 0.0５ ３.７4３.７８３.７９９.公共下水などの生活雑排水処理
-0.12 0.0９ ３.６2３.８３３.７1５.騒音、悪臭などの公害発生防止

0.0９ 0.0３ ３.６4３.５８３.６７10.ごみの分別、リサイクル活動の推進

-0.0５ -0.01 ３.６4３.６８３.６３14.近所の人の親切さや人情
0.0９ 0.0７ ３.4９３.4７３.５６1.買い物の便利さ

0.0６ 0.0９ ３.4６３.4９３.５５1８. 健康相談、健診などの病気予防対策
0.0３ 0.11 ３.３６３.44３.4７1６.病気やけがなどの際の適切な医療サービス

-0.12 -0.0３ ３.4９３.５８３.4６2７.犯罪の発生しにくい環境

0.1８ 0.1７ ３.24３.2３３.411７.スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設
0.0７ -0.02 ３.4３３.３4３.41３７.図書館や公民館などの生涯学習施設の充実

-0.0５ -0.0５ ３.44３.44３.３９12.祭りなどの地域の行事
0.02 0.10 ３.1９３.2７３.2９2９.幼稚園による幼児教育

0.0３ 0.1３ ３.1５３.2５３.2８20. 保育施設の整備
-0.0３ -0.10 ３.３７３.３0３.2７３６.公民館活動

-0.01 0.01 ３.24３.2６３.2５1５.困ったときに地域で支えあう仕組み

0.10 0.0９ ３.1５３.14３.24３９.文化遺産、伝統芸能の保存、継承
0.0３ 0.01 ３.22３.20３.2３６.広場や公園の整備

0.00 0.0６ ３.14３.20３.20３0.小中学校の教育環境
0.0６ 0.10 ３.0８３.12３.1８42.インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境

0.0７ 0.22 2.９4３.0９３.1６21.一時預かりや子育て相談など子育て支援環境

-0.04 -0.14 ３.３0３.20３.1６1３.自治会やサークルなどの地域の活動
0.00 0.11 ３.0５３.1６３.1６4３.人権を尊重する社会

0.00 0.12 ３.04３.1６３.1６３1.高校の教育環境
0.1３ 0.1６ ３.00３.0３３.1６2８.災害時の防災・避難体制

0.1５ 0.04 ３.0９2.９８３.1３３８.文化・芸術施設の整備
0.0６ 0.1７ 2.９６３.0７３.1３44. 男女共同参画社会の進展

0.0５ 0.0３ ３.0８３.0６３.112６.交通安全施設の整備

-0.0５ 0.0６ ３.0３３.14３.0９３.住宅地や公営住宅の整備
-0.0３ 0.04 ３.0５３.12３.0９1９.障がい者（児）福祉施設サービス

0.04 0.0９ 2.９６３.01３.0５2３.老人福祉施設、老人保健施設などのサービス
0.01 0.1３ 2.９1３.0３３.0422.高齢者の在宅福祉サービス

-0.1９ -0.04 ３.00３.1５2.９６７.安全、迅速に移動できる幹線道路整備

0.10 0.1８ 2.７８2.８６2.９６８.歩行者が安全に歩ける生活道路整備
0.01 0.0５ 2.８７2.９12.９240.国際的な交流の機会、場所

----2.９12５.障がい者の働き場所や生きがいづくりの場
0.0３ 0.20 2.７02.８７2.９024.高齢者の働き場所や生きがいづくりの場

0.1３ 0.2９ 2.５42.７02.８３３4. 職業訓練・研修の場

0.1５ 0.1８ 2.６22.６５2.８041.観光・レジャー施設
0.0５ 0.02 2.７02.６７2.７2３2.地元大学の学部・学科の選びやすさ

0.21 0.4５ 2.142.３８2.５９３３.雇用の場の確保
-0.６0 -0.04 2.５５３.112.５12.物価

0.1６ 0.1９ 2.202.2３2.３９３５.給与・勤務時間などの労働条件
0.0３ -0.11 2.３02.1６2.1９4.鉄道、バスなどの交通の便

（1.－2）10年のスパンでみると、
プラス・マイナスのポイントの差が
みられるものがある。

▸10年前と比べプラス幅が大きいもの

雇用の場の確保 ＋０．４５ポイント
職業訓練・研修の場 ＋0.2９ポイント
子育て支援環境 ＋０．２２ポイント
高齢者の働き場所や生きがい＋0.20ポイント
安全に歩ける生活環境整備 ＋0.1８ポイント
男女共同参画社会の推進 ＋0.1７ポイント
災害時の防災・避難体制 ＋0.1６ポイント

▸ 10年前と比べマイナスとなったもの

自治会やサークルなど地域の活動
－0.14ポイント

鉄道、バスなどの交通の便 －0.11ポイント
公民館活動 －0.１０ポイント
祭りなどの地域の行事 －0.0５ポイント
幹線道路整備 －0.04ポイント
物価 －0.04ポイント
犯罪の発生しにくい環境 －0.0３ポイント
生涯学習施設の充実 －0.0２ポイント
近所の人の親切さや人情 －0.0１ポイント

問：住まいの地域の住みやすさについて、どの程度
満足されていますか（前回・前々回比較）
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（1.－３）雇用の確保については、近年の人手
不足の影響も考えられる。
近年の働き手不足の影響のほか、特に高齢者（現７０代以
上世代）のポイントが上がっていることが、全体を押し上
げている要因と考えられる。

給与・勤務時間などの
労働条件について

職業訓練・研修の場に
ついて

雇用の場の確保に
ついて

Ｒ６Ｈ2６Ｒ６Ｈ2６Ｒ６Ｈ2６

2.３９2.202.8３2.542.5９2.14全体

2.８８2.７1３.３３３.01３.1５2.７210代

2.411.９0３.1３2.６７2.９22.0７20代

2.1９2.0６2.７02.５６2.５02.0５３0代

2.121.９３2.７９2.402.4６1.９８40代

2.2８1.９９2.７42.３22.4５1.８８５0代

2.３22.３22.７02.５６2.4７2.1８６0代

2.７02.６22.９22.７12.７42.4５７0代以上

（1.－４）下がっている項目は、特に回答者数
の多い現70代以上世代の影響があると考
えられる。
この世代の下落が全体を押し下げている要因と考えられ
る。

公民館活動
鉄道、バスなどの交通の

便
自治会やサークルなど

地域の活動

Ｒ６Ｈ2６Ｒ６Ｈ2６Ｒ６Ｈ2６

３.27３.３７2.1９2.３0３.16３.３0全体

３.６３３.4７ 2.３12.12３.５4３.６６ 10代

３.2７３.22 1.９８1.８0３.３６３.21 20代

３.14３.2３ 2.1５2.12３.04３.2８ ３0代

３.2３３.３７ 2.022.0５３.01３.1５ 40代

３.2９３.21 2.002.0３３.24３.11 ５0代

３.2８３.41 2.242.５５３.0９３.42 ６0代

３.2８３.６0 2.4５2.７７３.22３.4３ ７0代以上

問：住まいの地域の住みやすさについて、どの程度満足されていますか（前々回比較／年齢別分析）
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６５.4 ６６.３
７1.2

５６.2
６0.2

５５.８

0

10

20

３0

40

５0

６0

７0

８0

Ｈ2６ Ｒ1 Ｒ６

（経年比較）

自然環境 安心して暮らせる住環境

２．

安心して暮らせる住
環境

海・山・川などの恵
まれた自然環境

年齢別・子育て年齢別

５５.８７1.2全体

６0.0５６.010代

５６.0６4.220代

５0.８７５.６３0代

５0.4６９.６40代

５６.８７0.６５0代

６1.1７５.３６0代

５５.６７1.2７0代以上

５７.３７６.９小学生以上を子育てしている

５３.4７７.９就学前児童を子育てしている

市民の誇りは、恵まれた自然環境や安心して暮らせる住環境。定住
意向も高いが、特に若者層の一部は住みにくさを感じている様子。

（２.－１）自然環境・住環境が上位２つ。
海・山・川などの恵まれた自然環境については、一貫して
上昇傾向。全体は71.2％に対して、子育て中の人は高め。
安心して暮らせる住環境については、5年前にいったん
上昇したが、今回はほぼ10年前と同じ値になった。全体
55.8％に対して、３0代・40代が低めである。

問：あなたが鳥取市について誇りに思うことは何ですか。（2つまで）の中の上位項目

５５.８

９.６

4.３

4.６

３.５

1.1

0.９

７1.2

12.2

３.2

５.７

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0

安心して暮らせる住環境

魅力のある特産物

地域の歴史や伝統文化

地域に根付いたお祭り、イベント

恵まれた観光資源

市内外の人が楽しめるレジャー施設

特色ある地域産業

海・山・川などの恵まれた自然環境

親切で人情がある住民気質

その他

無回答
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５６.６

６1.1

５５.９

10.0

８.５

９.0

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

Ｈ2６

Ｒ1

Ｒ６

鳥取市への愛着・親しみを感じるか

感じている どちらともいえない・無回答 感じていない

３1.３

３７.4

５0.９

５７.５

６2.８

4３.８

22.0

11.８

６.５

５.2

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

３年未満

３～10年

10～３0年

３0年以上

生まれてからずっと

鳥取市への愛着・親しみを感じるか(Ｒ６年居住年数別）

感じている どちらともいえない・無回答 感じていない

どちらともいえ
ない

感じていない感じている

３1.2９.0５５.９全体

３0.211.4５4.５男性

３1.1６.９５８.３女性

2５.３4.0６６.７10代

2６.６1６.５５５.020代

2８.５14.0５６.0３0代

３３.７11.６５1.440代

３1.７９.2５５.８５0代

３３.６６.８５4.３６0代

３0.９６.1５８.６７0代以上

問：鳥取市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じますか。

（２.－２）全体では１０年間で大きく変わってい
ないが、居住年数別や世代によって「感じていな
い」と回答する人の割合が高くなる。

「感じている」に注目するとＨ２６：５６.６％⇒Ｒ1：６1.５％⇒Ｒ
６：５５.９％と、ほぼ10年前に戻っている。
「感じていない」に注目すると、Ｈ２６：10.0％⇒ Ｒ1： ８.５％
⇒ Ｒ1： ９.0％と大きな差はない。
居住年数別では、居住年数が長いと親しみを感じる人の割合
が高くなる。
年齢では、10代は感じている人の割合が高いが、20代は感じ
ていないの割合が高くなり、年齢が高くなるほど減っていくと
いう傾向がみられる。
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22.4 24.５ 21.３

５５.4
５６.３

５4.８

７７.８
８0.８

７６.1

0

10

20

３0

40

５0

６0

７0

８0

９0

100

Ｈ2６ Ｒ1 Ｒ６

住みやすい どちらかと言えば住みやすい

無回答
何ともいえ
ない

とても住み
にくい

どちらかと
いえば住み
にくい

どちらかと
いえば住み
やすい

とても住み
やすい

３.６10.22.1８.1５4.８21.３全体

３.６８.９2.６８.６５4.222.1男性

３.３10.５1.７７.７５６.120.７女性

2.７10.７1.３1３.３4８.024.010代

1.８９.22.８12.８５３.220.220代

1.６８.３３.1７.３５８.５21.2３0代

2.９８.３1.８８.0５６.５22.５40代

３.３７.３2.３８.９５５.12３.1５0代

4.３11.11.５７.６５３.５22.0６0代

4.７1３.７2.0６.３５4.５1８.７７0代以上

３.９11.21.６７.2５0.９2５.2
鳥取市出身（県外居
住経験はない）

2.９８.42.６９.５５６.３20.2
鳥取市出身（県外居
住経験はない）

３.６1７.３2.７５.５５５.５1５.５
鳥取市出身ではな
い（県外居住経験は
ない）

３.0９.22.2８.4６0.21７.1
鳥取市出身ではな
い（県外居住経験が
ある）

2.2８.９0.９６.2５５.６2６.2
小学生以上を子育
てしている
(ｎ=22５）

2.３７.６2.３５.３６0.３22.1
就学前児童を子育
てしている
(ｎ=1３1）

（２.－３）全体では１０年間で大きく変わってい
ないが、若年世代によって“住みにくい”と回答
する人の割合が高くなる。

住みやすい＋どちらかと言えば住みやすいの合計値は、
Ｈ2６：７７.８％、Ｒ1：８0.８％、Ｒ６：７６.1％とこの10年では最
も低いが大きな差は見られない。
属性別も特に“住みやすい”については、大きな差は見られな
いが、“住みにくい”に着目すると、10代・２０代の値がやや高
めになっている。

問：お住まいの地域の住みやすさについてどのようにお考えですか。
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８2.1 ８4.７

4９.1

３６.５

８2.1
８4.７ ８５.６

0

10

20

３0

40

５0

６0

７0

８0

９0

100

Ｈ2６ Ｒ1 Ｒ６

住み続けたい できれば住み続けたい

市外で暮らした
い

できれば市外で
暮らしたい

できれば住み続
けたい

住み続けたい

３.4７.６３６.５4９.1全体

1７.３24.041.３1７.３10代

11.９1３.８4７.７2５.７20代

３.1８.３42.５44.６３0代

2.５11.６41.７41.７40代

4.0５.９３８.９4６.2５0代

1.0５.６３５.1５4.８６0代

1.4３.42６.８６4.0７0代以上

1.８５.６３2.0５７.2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.4６.６３７.44９.4
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.６12.７３2.７4９.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はな
い）

８.111.７4５.８３2.2
鳥取市出身ではない
（県外居住経験があ
る）

問：鳥取市に今後も住み続けたいと思いますか。

（２.－４）今後の定住意向も増加傾向。一方で若
者やＩターン者の考え方には不安も。

前回と聞き方が異なるために単純な比較はできないが、住み
続けたいという意向のある人は全体で８５.６％である。
特に１０代・２０代で「住み続けたい」と明確に言い切れる人の
割合が低く、“市外で暮らしたい”と回答する人の割合が高くな
る。（全体が11.0％であるのに対し、10代：41.３％ ２０代：２
５．７％）
また、県外から来たいわゆるＩターン者も住み続けたいという
意向が低い。
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無
回
答

そ
の
他

娯
楽
施
設
や
商
業
施
設
の

立
地

中
山
間
地
域
（田
舎
）暮
ら

し
の
確
保

市
の
知
名
度
向
上
（シ
テ
ィ

セ
ー
ル
ス
）

若
者
の
出
会
い
（婚
活
）支

援文
化
・芸
術
の
振
興

観
光
・交
流
の
充
実

市
民
活
動
の
充
実

自
然
環
境
の
保
全

防
犯
・防
災
な
ど
安
全
安
心

の
確
保

医
療
・福
祉
の
充
実

中
心
市
街
地
の
活
性
化
な

ど
ま
ち
の
賑
わ
い
づ
く
り

子
育
て
支
援
の
充
実

教
育
環
境
の
充
実

公
共
交
通
機
関
の
充
実

道
路
な
ど
の
基
盤
整
備

住
宅
購
入
・家
賃
の
支
援

農
林
水
産
物
の
生
産
振
興

地
域
資
源
の
活
用

企
業
誘
致

起
業
支
援

就
職
・転
職
支
援

全体

4.３1.５1９.2５.６３.2101.７３.10.８2.９５.01７.８10.７３５.６９.３1５.1５.９20.4３.６2.６2９.９９.６６2.８100全体

８.３0.0３６.10.02.８2.８0.00.00.00.02.８８.３2５.01６.７1３.９22.2８.３22.2８.３2.８1３.９1３.９６３.９100男性-10代

2.５2.５３７.５７.５2.５1５.00.0７.５0.02.５2.５７.５1５.01７.５10.02５.0７.５2７.５５.00.020.0７.５4５.0100男性-20代

1.21.22６.５1.22.4８.40.0６.00.00.01.212.010.８4７.0７.2９.６６.0３1.３６.01.2３4.９12.0６2.７100男性-３0代

1.７1.７３1.0６.９５.2８.６1.７５.20.01.７1.７８.６６.９５３.412.1６.９３.41５.５0.01.７41.412.1６0.３100
男性-就学前児童
を子育てしている

1.1３.424.14.６３.4９.20.0５.７0.02.３３.4８.0９.2３９.114.９９.2９.22３.0６.９2.３42.５14.９５７.５100
男性-小学生以上
を子育てしている

2.６2.６2８.９0.0５.３５.３0.010.５0.02.６７.９1３.21８.4３1.６７.９2８.９0.021.10.00.01８.4７.９５0.0100女性-10代

６.３0.04８.4３.11.６1.６0.01.６0.01.６1.６14.1７.８３９.14.７21.９1.６３2.８0.00.01８.８4.７５７.８100女性-20代

4.９1.９３0.11.９2.９2.９1.９2.９0.01.９1.９14.６10.７５4.4６.８1３.６4.９３4.01.９1.９12.６11.７６4.1100女性-３0代

８.５4.22６.８0.00.04.20.02.８0.02.８2.８1８.３12.７６2.012.７11.３７.01８.３1.42.８12.７８.５５７.７100
女性-就学前児童
を子育てしている

0.８1.５2３.３2.３2.３３.８1.５2.３0.01.５３.010.５12.0３６.８1８.01７.３６.８24.12.３4.５22.６1３.５７５.2100
女性-小学生以上
を子育てしている

（２.－５）“若者”とひとくくりにせず、その意向を細やかに確認をすることが重要
前回特に若い人の意見を中心に確認すると、若者と括るのではなく、性・年齢別や、どの年齢の子どもを育てているか、と
いう軸で細かく見ていくことが必要だということが分かった。 ○は全体より１０ポイント以上高いのもの

問：若者が定住するために、どのようなことが効果的だと思いますか。（３つまで）
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現子育て世代は、子育て施策に一定の評価をしているが、“子育て”
を一括りにせず、細かく施策を分析することが必要。

３．

4８.2
44.1

６2.1 ６３.2

３８.８

５３.５
4９.６

0

10

20

３0

40

５0

６0

７0

全
体
（
ｎ
＝
６
６
4)

以
前
し
て
い
た
ｎ
＝
1
1
1)

就
学
前
児
童
を
子
育
て
し
て

い
る(

ｎ
＝
８
７)

小
学
生
以
上
を
子
育
て
し
て

い
る
（
ｎ
＝
５
８)

以
前
し
て
い
た(

ｎ
＝
1
７
８)

就
学
前
児
童
を
子
育
て
し
て

い
る(

ｎ
＝
1
３
３
）

小
学
生
以
上
を
子
育
て
し
て

い
る
（
ｎ
＝
７
1)

無回答
いない

（いなかった）
いる
（いた）

11.３８.９７９.８全体

11.６５.0８３.4鳥取市出身（県外居住経験はない）

10.３５.６８4.1鳥取市出身（県外居住経験がある）

14.６4.2８1.３鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

10.３1８.９７0.９鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

（３.－１）子育ての環境は現役男性
世代の評価が高い。
子育てのしやすさについては、特に「男性」が、
子育てしやすいと回答している。逆に「以前し
ていた」という回答者（子育てが終わった人）
は、子育てがしやすいという回答が全体より
低い。
このことから、鳥取市の子育ての環境は、かつ
ての子育て層の時代に比べて改善していると
いう様子が窺われる。

（３.－２）移住者を中心に、助けてく
れる人がいないと回答。
鳥取出身ではない人は助けてくれる人が居な
かったと回答する人が約５人に１人いることが
わかった。

問：鳥取市は、子育てしやすい環境だと思いますか。（しやすい／しやすかった の回答）

問：困ったときに助けてくれる人がいますか。 男性 女性
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子育て

に係る

経済的

支援の

充実

地域の

子育て

支援

サービ

スの充

実

産前産

後のケ

アサ

ポート

体制の

充実

小児医

療体制

の充実

子育て

相談体

制の充

実

子ども

の遊び

場の充

実

保育施

設等保

育環境

の充実

子育て

中のひ

とがリ

フレッ

シュで

きる環

境や施

策の充

実

仕事と

子育て

の両立

できる

職場環

境

子育て

に関す

る情報

の得や

すさ（子

育てア

プリな

ど）

その他

男性-就学前児童を子育てしている ７0.７ 1５.５ 10.３ 2７.６ 1.７ 41.4 44.８ 1９.0 ５３.4 1.７ 1.７

男性-小学生以上を子育てしている ７1.３ 24.1 ９.2 ３７.９ 2.３ ３７.９ ３1.0 11.５ ５６.３ 0.0 ３.4

女性-就学前児童を子育てしている ５4.９ ３1.0 ８.５ 1９.７ 2.８ ５３.５ 22.５ ３1.0 ５0.７ 1.4 4.2

女性-小学生以上を子育てしている ５９.4 2３.３ ８.３ ３３.1 ６.0 2８.６ 21.1 12.0 ５９.4 ５.３ ３.８

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0
問：子育てしやすい環境にするには、何が必要だと思いますか。（３つまで）

（３.－３）「子育て」と一言でまとめ
るのではなく、父親・母親の役割や
何歳の子どもを育てているかに
よって随分と違うことが分かった。

主な回答の高い項目と属性
▸経済的支援は父親。
▸子育て支援や子供の遊び場・リフレッシュで
きる環境は、就学前の子育て中の母親。
▸小児医療体制は就学後の父親・母親。
▸相談体制や仕事と子育ての両立環境は就学
後の母親。
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コロナ禍を経て、地域社会との関わりが薄くなっているが、まちの
ために何か行動したい人も半数程度いる。４．

（４－１）近所づきあいでの親しさが失われつつある。またほとんど付き合いをしていない人
も増えている。年齢ではなく生年（世代）による影響が大きいと思われる。
「ほとんど付き合いをしていない」という回答が10年前・５年前と比べて増えている。逆に「とても親しい＋割と親しい」
の合計値は減っている。
１０年前と年齢別で比べると、同じ世代（例：Ｈ26年調査時の50歳代は、10年後のＲ6年は60歳代）の回答は大きく変
わらない。つまり年齢を重ねると近所づきあいが増すというのではなく、世代による要因が大きいことが読み取れる。

22.６
20.６

2７.５

３７.2

３５.0

３0.4

0.0

５.0

10.0

1５.0

20.0

2５.0

３0.0

３５.0

40.0

Ｈ2６ Ｒ1 Ｒ６

近所づきあいの程度

ほとんど付き合いをしていない とても親しい＋割と親しい

３2.2

３９.4

５0.８

2８.1

３2.６

41.4

0.0

10.0

20.0

３0.0

40.0

５0.0

６0.0

５0代 ６0代 ７0代以上

とても親しい＋割と親しいの割合

Ｈ2６ Ｒ６ Ｈ2６ Ｒ６ Ｈ2６ Ｒ６

問：ご近所づきあいはどの程度ですか。
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50.5

20.9
28.4

13.9
6.6 8.2

33.0

10.8

24.3 26.5

1.8

45.9

20.1 20.4

11.0
3.1 4.1

20.1

7.4

21.8
29.9

1.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

共
同
清
掃
活
動

防
災
訓
練
・
防
災
研
修

資
源
回
収
な
ど
の
リ
サ
イ
ク

ル
活
動

子
ど
も
会
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
の

手
伝
い

夜
回
り
な
ど
の
防
犯
活
動

福
祉
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

納
涼
祭
や
運
動
会
な
ど
の
手

伝
い

交
通
安
全
活
動

町
内
会
（
自
治
会
）
の
運
営

参
加
し
て
い
な
い

そ
の
他

H26 R6

1３.７

1５.９

1７.９

11.７

1３.８

1７.３

0.0

2.0

4.0

６.0

８.0

10.0

12.0

14.0

1６.0

1８.0

20.0

Ｈ2６ Ｒ1 Ｒ６

参加したいと思うが無理 参加したくない

問：過去１年にあなたが参加した地域の活動がありますか。（複数回答）

問：今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。

（４－２）コロナによる地域活動の自
粛の影響があるのではないか。
１０年前と比べると、資源回収などのリサイク
ル活動や、納涼祭や運動会などの手伝いのス
コアが軒並み下がっているほか、全体的にみ
てもスコアが低下している。コロナによる地
域活動ができなかった時期を経ていること
が影響にあるのではないか。

（４－３）参加したくないとはっきり
言う人の割合が高くなっている。
この１０年で一貫して伸びており、全体の３分
の一強が参加の難しさを表明している。
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2８.５

2３.８

３６.９

1５.８

11.９

2９.９

10.６ 10.1

1５.７

0.0

５.0

10.0

1５.0

20.0

2５.0

３0.0

３５.0

40.0

Ｈ2６（ｎ=５20) Ｒ1(ｎ=4９８) Ｒ６(ｎ=６３５)

地域活動への参加を妨げる原因（上位）

仕事で忙しい 人間関係が煩わしい 関心がない

問：今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。

（４－４）地域活動に参加しない理由で「人間
関係が煩わしい」「関心がない」などと回答す
る人が増えている。
これも、コロナによる人との関わりの変化から来ている
と考えられる。
ただし若い人だけではないことに注目する必要がある。
（人間関係が煩わしいは４０～６０代が全体平均より高め）

無
回
答

そ
の
他

興
味
・関
心
が
な
い

余
暇
の
時
間
を
割
い
て
ま
で
参
加
し
よ
う

と
思
わ
な
い

身
近
に
ど
ん
な
活
動
が
あ
る
の
か
情
報
が

な
い

自
分
が
参
加
す
る
メ
リ
ッ
ト
や
必
然
性
を

感
じ
な
い

地
域
に
一
緒
に
参
加
す
る
仲
間
が
い
な
い

人
間
関
係
が
わ
ず
ら
わ
し
い

家
事
・育
児
・介
護
な
ど
で
時
間
が
な
い

仕
事
が
忙
し
く
て
参
加
す
る
時
間
が
な
い

1.３12.９1５.７20.９７.７14.５11.８2９.９14.６３６.９全体

0.0８.0３６.01６.012.01６.01６.020.0８.020.010代

0.04.42６.７1７.８1５.６24.420.024.4８.９３３.３20代

1.３2.５1５.221.５12.７11.4８.９22.８2５.３５８.2３0代

1.６６.６９.８３2.８2.５1７.2９.040.21８.044.３40代

0.９６.212.422.1６.211.５12.4３３.６11.５５4.0５0代

0.014.８1３.９14.８７.８12.21３.0３1.３1３.0３６.５６0代

３.0３2.８1８.７14.９７.５14.211.224.６11.９８.2７0代以上
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27.5
33.3

50.0
42.2

27.0
32.3

23.5
13.3

39.5
45.3
43.7
38.7

26.2
23.6

14.5
75.0

56.0
31.0

20.1
25.3
25.1
23.9
30.0
37.1

23.6
30.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性-10代

男性-20代

男性-３0代

男性-40代

男性-５0代

男性-６0代

男性-７0代以上

女性-10代

女性-20代

女性-３0代

女性-40代

女性-５0代

女性-６0代

女性-７0代以上

３年未満

３年以上10年未満

10年以上３0年未満

３0年以上

生まれてからずっと

鳥取市出身（県外居住経験はない）

鳥取市出身（県外居住経験はない）

鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）

ご近所づきあいはどの程度ですかの問いに

「ほとんど付き合いをしていない」と回答した

人の割合

47.7
63.9
62.5
59.0
54.1
54.0
46.3
38.8
68.4
42.2
56.3
57.0
51.8
49.2
27.4
64.6
48.4
57.4
46.7
40.9
41.7
54.9
49.1
50.4
57.3
62.6

41.4
33.3

32.5
39.8

40.2
40.3

40.1
43.1

28.9
57.8

38.8
37.3

37.5
36.6

51.3
35.4

46.2
35.8

40.6
46.1
46.1
34.3

44.5
40.7

38.2
32.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（４－５）より良いまちにするための行動は、全体では「思う」の方が「思わない」より割合が高
い。
注目すべき点は、在住３年未満の方は、近所づきあいは「ほとんど付き合いをしていない」が75.0％という回答である
が、「より良いまちにするために、何か行動したい」も64.6％と全体より高い。

問：ご近所づきあいはどの程度ですか。 問：より良いまちにするために、何か行動したいと思いますか
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デジタルサービスは浸透してきている。年代に応じたメディア利用
や動画等を活用した説明、アプリ共通化等の必要も。５．

３2.３

５８.７
５0.５

4６.1 4６.７
３９.９

2３.７

10.６

40.2

21.３

2６.６
2９.５ 2９.７

３５.６

4６.５

５５.2

７2.５

８0.0
７７.1 ７５.６ ７６.4 ７５.５

７0.2
６５.８

0

10

20

３0

40

５0

６0

７0

８0

９0

100

全体 10代 20代 ３0代 40代 ５0代 ６0代 ７0代

アプリなどのサービス
が複数あり分かりにく

い

デジタルサービスの
利用申請が面倒であ

る

３0.８３4.９全体

1８.７24.010代

2５.７2９.420代

2６.９３2.1３0代

３1.９３2.240代

2６.1３３.３５0代

３８.６41.９６0代

３1.８３５.６７0代以上

問：あなたは行政サービスのデジタル化に対してどう感じますか。

便利になってきているので使っ
ていきたいと思う

便利になってきていると感じる
が使い方が分からないサービス

がある

問：あなたにとってデジタルによる行政サービス利用の
支障になっているものは何ですか（主な回答）

（５－１）デジタル化によって便利と感じるのは全体では７割強。
７０代であっても「便利と感じる」と回答したのは65.8％。支障になっている主な回答について、高齢者の方がやや高め
ではあるが、若年層でも使い勝手に課題を感じてる人はいる。
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動画による習得
くわしいマニュア
ル（文書）での習

得

対面による講習
（スマートフォン
教室など）

３５.22３.６21.７全体

３７.３24.５21.７男性

３３.02３.122.0女性

３2.014.７1６.010代

３７.６20.2６.420代

41.５21.2８.８３0代

41.３2３.９９.８40代

３９.６20.８1９.８５0代

３９.６2７.５３4.1６0代

21.６24.５３0.0７0代以上

ＴｉｋＴｏｋＸ
Ｙｏｕｔｕ
ｂｅ

Ｉｎｓｔａｇ
rａｍ

Ｆａｃｅｂ
ｏｏｋ

ＬＩＮＥ

1５.12３.4５６.８３2.414.６７８.９全体

５７.３６0.0９３.３７７.３９.３９4.７10代

41.３７1.６８７.2７７.111.0９５.420代

24.９4８.７８0.８５７.５2６.4９2.2３0代

1８.1３0.８８1.2５0.７2６.1９4.240代

14.５24.4６4.７３８.９1９.５８５.８５0代

８.３９.３4８.７1６.410.1８0.1６0代

1.８2.01９.41.８５.0５1.1７0代以上

20.02６.2７６.９５0.７2３.1９4.７小学生以上子育て

2９.041.2８６.３６７.2３4.4９７.７就学前児童子育て

（５－２）動画による取得を学びたい人が最も
多い。
対面が多いのは６０代以上。動画は３０・４０代を中心に高く
なっている。マニュアルはどの年代もほぼ変わらない。

（５－３）ＬＩＮEの利用率は圧倒的。各メディア
ごとに主な利用年齢層に差がある。
ＬＩＮEとＹｏｕｔｕｂｅがメインの情報インフラになりつつある。
その他のＳＮＳは年代によって利用率に差があるため、ター
ゲットに応じた利用が求められる。

問：デジタルを活用したサービスをどのような手法で学びたいですか。 問：あなたは次にあげるインターネットサービスを活用していますか。
【あてはまる項目全てにチェック】
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地域活動に対する重要度が下がってきている。重点改善分野など
施策に継続して取り組んでいく必要がある。

６．

（６.－１）平均で下回っているのが、公民
館活動、祭りなどの地域の行事、自治会
やサークルなどの地域の活動。

満足度と同様の計算式で行った。
１位が買物の便利さと適切な医療サービスが
同じ得点でトップ。次いで、災害時の防災・避
難体制、給与・勤務時間などの労働条件、雇
用の場の確保、物価、などが続く。

５段階評価の３を平均で下回っているのが、
公民館活動、祭りなどの地域の行事、自治会
やサークルなどの地域の活動である。

（1.－６）満足度と重要度の関係を図に
した散布図を作成した。４つのマトリク
スに分け、「重点改善分野（右上）」「改善
分野（右下） 」「重点維持分野（左上） 」
「維持分野（左下） 」の４分野に分けてい
る。（次々ページ参照）

「重点改善分野（右上）」は次の通り
4.鉄道、バスなどの交通の便
３5.給与・勤務時間などの労働条件
2.物価
３３.雇用の場の確保
３2.地元大学の学部・学科の選びやすさ
３4. 職業訓練・研修の場
24.高齢者の働き場所や生きがいづくりの場
25.障がい者の働き場所や生きがいづくりの場
8.歩行者が安全に歩ける生活道路整備
7.安全、迅速に移動できる幹線道路整備
22.高齢者の在宅福祉サービス
2３.老人福祉施設、老人保健施設などのサービス
1９.障がい者（児）福祉施設サービス
26.交通安全施設の整備
28.災害時の防災・避難体制
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4.21
4.21
4.1９
4.1７
4.1５
4.12

4.0３
３.９６
３.９1
３.９0
３.８９
３.８８
３.８６
３.８３
３.８３
３.８1
３.７９
３.７９
３.７６
３.７５
３.７4
３.７4
３.７4
３.７2
３.７0
３.６８
３.６７
３.６4
３.６1
３.５７
３.５５
３.５３

３.３９
３.３３
３.３３
３.３2
３.３0
３.24
３.22
３.20
３.1７

2.９８
2.９0

2.７６

1.５0 2.00 2.５0 ３.00 ３.５0 4.00 4.５0

1.買い物の便利さ

1６.病気やけがなどの際の適切な医療サービス

2８.災害時の防災・避難体制

３５.給与・勤務時間などの労働条件

３３.雇用の場の確保

2.物価

2７.犯罪の発生しにくい環境

4.鉄道、バスなどの交通の便

３0.小中学校の教育環境

2６.交通安全施設の整備

2３.老人福祉施設、老人保健施設などのサービス

22.高齢者の在宅福祉サービス

３1.高校の教育環境

７.安全、迅速に移動できる幹線道路整備

８.歩行者が安全に歩ける生活道路整備

21.一時預かりや子育て相談など子育て支援環境

1８. 健康相談、健診などの病気予防対策

20. 保育施設の整備

３4. 職業訓練・研修の場

11. 山、川、海などの自然環境

2５.障がい者の働き場所や生きがいづくりの場

4３.人権を尊重する社会

３2.地元大学の学部・学科の選びやすさ

24.高齢者の働き場所や生きがいづくりの場

1９.障がい者（児）福祉施設サービス

2９.幼稚園による幼児教育

42.インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境

44. 男女共同参画社会の進展

９.公共下水などの生活雑排水処理

1５.困ったときに地域で支えあう仕組み

10.ごみの分別、リサイクル活動の推進

41.観光・レジャー施設

14.近所の人の親切さや人情

５.騒音、悪臭などの公害発生防止

３.住宅地や公営住宅の整備

1７.スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設

３９.文化遺産、伝統芸能の保存、継承

３７.図書館や公民館などの生涯学習施設の充実

６.広場や公園の整備

３８.文化・芸術施設の整備

40.国際的な交流の機会、場所

３６.公民館活動

12.祭りなどの地域の行事

1３.自治会やサークルなどの地域の活動

問：これからのまちづくりに、次にあげる項目はどの程度重要だと思いますか。
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1.買い物の便利さ

2.物価

３.住宅地や公営住宅の整備

4.鉄道、バスなどの交通の便

５.騒音、悪臭などの公害発生防止

６.広場や公園の整備

７.安全、迅速に移動できる幹線道路整備

８.歩行者が安全に歩ける生活道路整備

９.公共下水などの生活雑排水処理

10.ごみの分別、リサイクル活動の推進

11. 山、川、海などの自然環境

12.祭りなどの地域の行事

1３.自治会やサークルなどの地域の活動

14.近所の人の親切さや人情

1５.困ったときに地域で支えあう仕組み

1６.病気やけがなどの際の適切な医療サービス

1７.スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設

1８. 健康相談、健診などの病気予防対策

1９.障がい者（児）福祉施設サービス

20. 保育施設の整備

21.一時預かりや子育て相談など子育て支援環境

22.高齢者の在宅福祉サービス

2３.老人福祉施設、老人保健施設などのサービス

24.高齢者の働き場所や生きがいづくりの場

2５.障がい者の働き場所や生きがいづくりの場

2６.交通安全施設の整備

2７.犯罪の発生しにくい環境

2８.災害時の防災・避難体制

2９.幼稚園による幼児教育

３0.小中学校の教育環境

３1.高校の教育環境

３2.地元大学の学部・学科の選びやすさ

３３.雇用の場の確保

３4. 職業訓練・研修の場

３５.給与・勤務時間などの労働条件

３６.公民館活動

３７.図書館や公民館などの生涯学習施設の充実

３８.文化・芸術施設の整備

３９.文化遺産、伝統芸能の保存、継承

40.国際的な交流の機会、場所

41.観光・レジャー施設

42.インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境

4３.人権を尊重する社会

44. 男女共同参画社会の進展

2.50

2.70

2.90

3.10

3.30

3.50

3.70

3.90

4.10

4.30

2.002.503.003.504.004.50

重点改善分野

改善分野

重点維持分野

維持分野

未来への重要度軸

くらし評価軸
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設問ごとの結果
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あなたご自身についてうかがいます。
問2：性別【あてはまる項目１つにチェック】（任意回答）

男性,

42.0％

女性,

５2.３％

無回答,

５.７％

無回答女性男性

５.７５2.３42.0全体

1.04.04.８10代

4.９６.８５.３20代

６.８10.９11.0３0代

11.７1５.11６.140代

10.７1７.９1６.4５0代

41.７20.３21.4６0代

21.424.９24.９７0代以上

1.９0.10.1無回答

６.３５５.0３８.７鳥取市出身（県外居住経験はない）

4.44６.14９.５鳥取市出身（県外居住経験がある）

10.９５0.0３９.1
鳥取市出身ではない（県外居住経
験はない）

4.３５６.4３９.３
鳥取市出身ではない（県外居住経
験がある）

21.4５７.121.4無回答

2.2５９.1３８.７
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

1.５５4.244.３
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）
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問３：年代【あてはまる項目１つにチェック】

10代,

4.2％ 20代,

６.1％

３0代,

10.７％

40代,

1５.３％

５0代,

1６.８％

６0代,

22.0％

７0代以上,

24.７％

無回答, 

0.2％

無回答７0代以上６0代５0代40代３0代20代10代

0.224.７22.01６.８1５.３10.７６.14.2全体

0.124.９21.41６.41６.111.0５.３4.８男性

0.124.９20.３1７.９1５.110.９６.８4.0女性

1.９21.441.７10.７11.７６.８4.９1.0無回答

0.12７.６20.３1６.９12.６８.0６.4８.0
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.224.42３.114.５1７.41３.4５.11.８
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.022.７2６.421.８10.９1３.６4.５0.0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

0.01８.７22.８1９.01９.211.９７.３1.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

14.３５0.014.３７.114.３0.00.00.0無回答

0.９2.７4.021.３５4.７1５.10.40.９
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.00.８1.５３.1３2.1５３.4８.40.８
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問4：現在の同居家族構成【あてはまる項目１つにチェック】

ひとり暮らし,

11.６％

夫婦のみ,

24.３％

2世代（親と子）,

4９.３％

３世代（祖父または祖

母と親と子）,

12.７％

その他,

1.６％

無回答,

0.６％

無回答その他
３世代（祖父
または祖母
と親と子）

2世代（親と
子）

夫婦のみ
ひとり暮ら
し

0.６1.６12.７4９.３24.３11.６全体

0.５1.３11.0５1.５2５.３10.4男性

0.５1.414.６4８.22３.012.３女性

1.９4.９７.８4３.７2９.112.６無回答

0.02.７３３.３６0.00.04.010代

0.01.８12.８５５.0９.221.120代

0.５0.５14.５６５.８５.７1３.0３0代

0.01.８1３.0７３.９５.1６.240代

1.02.６12.24９.５24.410.2５0代

0.５1.８10.4３６.９３９.９10.６６0代

0.７0.７10.６３4.７３８.３1５.1７0代以上

５0.00.00.0５0.00.00.0無回答

0.７1.８1６.８4９.３22.３９.1
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.６1.５10.８５６.11９.６11.4
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.02.７10.９３９.1３1.８1５.５
鳥取市出身ではない（県
外居住経験はない）

0.３0.８７.６42.３３３.11６.0
鳥取市出身ではない（県
外居住経験がある）

14.３0.0７.1５0.021.4７.1無回答

0.40.９20.0７５.12.21.３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.00.８1７.６７８.６1.５1.５
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問５：居住形態【あてはまる項目１つにチェック】

一戸建て持ち家,

７９.2％

分譲マンション,

4.2％

民間の賃貸住宅,

12.５％

公社・公団・公営の

賃貸住宅,

2.７％

社宅・寮・官舎,

0.６％

その他,

0.５％
無回答,

0.4％

無回答その他
社宅・寮・官
舎

公社・公団・
公営の賃貸
住宅

民間の賃貸
住宅

分譲マン
ション

一戸建て持
ち家

0.40.５0.６2.７12.５4.2７９.2全体

0.10.40.８2.01３.24.2７９.2男性

0.20.５0.５３.212.３4.4７８.９女性

３.９1.00.02.９８.７1.９８1.６無回答

0.00.00.0８.010.７６.７７4.７10代

0.９0.0３.７1.８３３.９６.4５３.220代

0.00.02.６1.022.３３.６７0.５３0代

0.00.７0.７2.９1７.0６.９７1.７40代

0.７0.７0.02.６1７.５３.0７５.６５0代

0.３0.８0.02.８５.1３.５８７.６６0代

0.20.５0.02.５３.８３.2８９.９７0代以上

５0.00.00.00.00.00.0５0.0無回答

0.40.５0.12.８８.12.５８５.６
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.20.00.02.2９.44.８８３.５
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.00.00.９2.７14.５６.4７５.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

0.３1.42.4３.02５.７６.2６1.0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

14.３0.00.0７.1７.10.0７1.4無回答

0.00.９1.３4.010.７５.８７７.３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.01.５1.５0.８20.６６.９６８.７
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問６：居住地域【あてはまる項目１つにチェック】

鳥取地域（合併前の

鳥取市の区域）,

７８.７％

国府地域,

4.1％

福部地域,

1.７％

河原地域,

３.4％

用瀬地域,

2.1％

佐治地域,

0.８％

気高地域,

4.６％

鹿野地域,

1.７％ 青谷地域,

2.７％
無回答, 

0.2％

無回答青谷地域鹿野地域気高地域佐治地域用瀬地域河原地域福部地域国府地域

鳥取地域
（合併前
の鳥取市
の区域）

0.22.７1.７4.６0.８2.1３.41.７4.1７８.７全体

0.12.８1.９4.41.12.2３.７1.７３.６７８.６男性

0.12.６1.５4.７0.５1.７３.21.８4.７７９.３女性

1.９2.９1.９５.８1.0３.９３.９1.02.９７4.８無回答

0.00.01.３６.７0.00.01.３1.３８.0８1.３10代

0.９1.８0.９2.８0.02.８0.９0.９３.７８５.３20代

0.02.６0.５4.７0.02.６2.11.0６.2８0.３３0代

0.01.41.1３.３0.41.８2.21.4３.６８4.８40代

0.３2.６1.0３.６0.７1.７３.３2.0３.３８1.５５0代

0.0３.５2.0５.10.８1.８３.５1.８３.５７８.0６0代

0.0３.42.９５.９1.８2.７５.９2.３4.1７1.2７0代以上

５0.00.00.00.00.00.00.00.00.0５0.0無回答

0.12.８0.９５.９0.７2.1３.41.4３.８７８.９
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.2３.９2.4５.01.７2.44.８2.44.4７３.0
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.00.９0.９2.７0.02.７2.７2.７2.７８4.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

0.00.８1.９2.20.01.11.９0.８4.９８６.4
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

14.３14.３14.３0.00.0７.10.0７.10.042.９無回答

0.01.８1.８2.20.01.３2.21.３３.６８５.８
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.00.８0.８６.10.0３.11.５３.1８.4７６.３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問７：居住経験【あてはまる項目１つにチェック】

鳥取市出身

（県外居住経

験はない）,

42.３％鳥取市出身

（県外居住経

験がある）,

３0.３％

鳥取市出身ではない（県

外居住経験はない）,

６.1％

鳥取市出身ではない

（県外居住経験がある）,

20.５％

無回答,

0.８％

鳥取市出身で
はない（県外居
住経験がある）

鳥取市出身で
はない（県外居
住経験はない）

鳥取市出身（県
外居住経験が
ある）

鳥取市出身（県
外居住経験は
ない）

20.５６.1３0.３42.３全体

1９.2５.７３５.７３９.0男性

22.1５.８2６.７44.５女性

1５.５11.７2３.３4６.６無回答

５.３0.01３.３８1.３10代

24.８4.６2５.７4５.020代

22.８７.８３７.８３1.６３0代

2５.７4.３３4.4３4.８40代

2３.1７.９2６.142.６５0代

21.2７.３３1.８３９.1６0代

1５.５５.６３0.04７.３７0代以上

0.00.02５.02５.0無回答

2８.９６.2３0.2３4.2
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

2６.0６.９３８.９2８.2
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）
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問８：鳥取市での居住年数（通算）【あてはまる項目１つにチェック】

1年未満,

0.９％

1～３年未満,

1.７％ ３～５年未満,

1.８％

５～10年未満,

３.３％

10～1５年未満,

4.３％

1５～３0年未満,

1７.８％

３0年以上,

３８.３％

生まれてから

ずっと,

３1.2％

無回答,

0.７％

無回答
生まれて
からずっ
と

３0年以
上

1５～３0
年未満

10～1５
年未満

５～10年
未満

３～５年
未満

1～３年
未満

1年未満

0.７３1.2３８.３1７.８4.３３.３1.８1.７0.９全体

0.42８.440.６1７.７５.22.９1.９1.７1.2男性

0.６３2.９３６.７1８.0３.７３.６1.８1.８0.９女性

2.９３５.９３６.９1６.５2.９2.９1.01.00.0無回答

0.042.７0.042.７６.７５.３1.３0.01.３10代

0.02８.40.0３９.4６.4３.７５.５11.９4.６20代

0.022.８20.７2３.８10.９11.９６.７1.６1.６３0代

0.42７.５2９.３2３.９７.６4.７2.５３.３0.７40代

0.0３1.７40.６1８.８３.02.01.３1.３1.３５0代

1.0３1.８５0.８12.６1.01.８0.３0.５0.３６0代

1.1３５.4５4.７５.９2.３0.５0.00.00.2７0代以上

５0.00.0５0.00.00.00.00.00.00.0無回答

0.３７0.９1７.６８.５2.00.５0.10.00.1
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

1.1３.1６８.421.７2.６1.７1.10.40.0
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.00.９4７.３2６.4５.５９.14.５4.５1.８
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

0.３0.0３4.12８.７11.4９.８５.4６.５３.８
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.42８.６３５.７14.３0.00.00.00.00.0無回答

0.42６.22９.３2８.4９.３３.11.３1.３0.4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.01９.122.９1９.８1３.01３.７６.1３.８1.５
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問９：職業【あてはまる項目１つにチェック】

会社員・

団体職員,

３1.８％

公務員・教員,

８.９％

パート・アルバイト

（学生は除く）,

11.８％

自営業（農林水

産業以外）,

５.９％

農林水産業,

2.５％

主婦・主夫,

12.９％

学生,

4.９％

無職,

1７.９％

その他,

2.1％

無回答,

1.2％

無回答その他無職学生
主婦・主
夫

農林水
産業

自営業
（農林水
産業以
外）

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙ
ﾊﾞｲﾄ（学
生は除
く）

公務員・
教員

会社員・
団体職
員

1.22.11７.９4.９12.９2.５５.９11.８８.９３1.８全体

0.７2.６24.1５.40.８4.６７.７2.８11.８３９.６男性

1.21.21３.３4.９22.３0.５4.３1９.６７.12５.７女性

4.９５.８14.６1.９1６.５4.９８.７７.８4.９３0.1無回答

0.01.３1.３９4.７1.３0.00.00.00.01.３10代

0.00.９８.３1６.５1.８0.９0.0８.３1３.８4９.５20代

0.04.14.10.02.６2.６4.７14.012.4５５.4３0代

0.41.42.20.0６.９0.７５.11５.６14.５５３.３40代

0.７2.0７.３0.0５.９0.３６.３1６.８1５.８44.９５0代

1.８2.５1９.９0.01７.2３.５７.３14.９７.６2５.３６0代

2.01.６44.40.02７.0５.0８.1５.20.９５.９７0代以上

５0.00.00.00.00.00.00.02５.00.02５.0無回答

1.３2.21８.９８.112.９３.３4.９10.８６.８３0.８
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.７2.21９.６2.９９.02.６９.011.９８.4３３.６
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

0.９1.８1７.３2.７1８.22.７0.９1３.６６.4３５.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

0.８1.６1３.８2.21７.３0.８4.９1３.014.９３0.６
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.40.0７.10.014.３0.014.３21.4７.114.３無回答

0.40.９1.８0.９９.８0.９５.８1６.９1６.04６.７
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.00.８0.８0.0６.９1.５５.３14.５1９.８５0.4
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問10：通勤・通学先地域【あてはまる項目１つにチェック】

鳥取地域（合併前の

鳥取市の区域）,

７4.５％

国府地域,

1.８％

福部地域,

0.６％

河原地域,

1.７％

用瀬地域,

0.５％

佐治地域,

0.2％

気高地域,

2.1％

鹿野地域,

1.６％

青谷地域,

1.4％

鳥取県東部の4町（岩美町・

若桜町・智頭町・八頭町）,

３.９％

兵庫県北部（香美町・新温泉町）,

0.５％

その他の地域,

4.６％

自宅で仕事をしている,

4.1％
無回答,

2.７％
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問10：通勤・通学先地域【あてはまる項目１つにチェック】

無回答
自宅で仕事
をしている

その他の地
域

兵庫県北部
（香美町・新
温泉町）

鳥取県東部
の4町（岩美
町・若桜町・
智頭町・八頭
町）

青谷地域鹿野地域気高地域佐治地域用瀬地域河原地域福部地域国府地域
鳥取地域（合
併前の鳥取
市の区域）

2.７4.14.６0.５３.９1.41.６2.10.20.５1.７0.６1.８７4.５全体

2.1５.６５.８0.７4.８1.９2.３2.10.40.９1.６0.７1.８６９.4男性

2.６2.12.８0.３３.10.８1.22.３0.00.22.00.７1.８８0.0女性

７.0８.５９.９0.04.21.40.00.00.00.00.00.01.4６７.６無回答

0.00.01５.10.0５.５0.00.00.00.00.00.01.44.1７4.010代

1.01.0７.10.02.00.01.01.00.00.0３.10.02.0８1.６20代

0.６2.８2.８0.６３.９0.６1.７３.９0.01.７1.10.02.2７８.３３0代

1.21.2３.20.0６.40.41.22.40.40.８1.20.00.4８1.３40代

1.11.14.６1.12.３1.９0.41.10.00.02.７0.８1.1８1.７５0代

３.2７.６５.６0.44.42.42.41.６0.00.41.21.６2.0６７.1６0代

11.８1５.７0.00.８2.4３.14.７３.９0.８0.02.40.８３.1５0.4７0代以上

５0.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.00.0５0.0無回答

2.５2.９３.３0.4３.３1.９1.３2.５0.20.42.５0.８1.５７６.５
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.６６.2６.９0.04.６1.５2.８2.10.３0.５0.８0.８2.３６８.６
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.８2.８0.00.0８.５0.01.41.40.01.41.40.02.８７７.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

2.0３.５4.７1.６３.10.00.41.20.00.41.６0.41.2７９.９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2７.３９.1９.10.00.0９.10.0９.10.00.00.00.00.0３６.4無回答

0.５1.５３.00.0３.５0.５2.５1.00.00.02.00.02.0８３.4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.0５.02.５0.８4.10.８1.７2.５0.00.８0.８0.01.７７９.３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問11：主な通勤（通学）手段【あてはまる項目１つにチェック】

鉄道,

2.６％

バス（乗り合いタク

シーも含む）,

３.0％

自家用車（相

乗りも含む）,

７2.９％

自転車,

10.３％

徒歩,

７.0％

タクシー,

0.1％

無回答,

4.1％

無回答タクシー徒歩自転車
自家用車（相
乗りも含む）

バス（乗り合
いタクシーも
含む）

鉄道

4.10.1７.010.３７2.９３.02.６全体

2.８0.2７.５11.4７2.22.６３.4男性

4.７0.0６.７９.８７３.７３.41.７女性

９.20.04.６６.2７2.３３.14.６無回答

2.７0.012.３３８.41３.７12.３20.５10代

３.11.0８.21８.６６2.９4.12.120代

1.７0.0５.７８.６８2.３1.10.６３0代

2.40.0７.７８.９７９.00.８1.240代

1.20.0６.５７.７８1.21.５1.９５0代

4.３0.0５.７５.2７７.８4.８2.2６0代

1８.７0.0６.５７.５６３.６３.７0.0７0代以上

５0.00.00.00.0５0.00.00.0無回答

５.10.0５.３10.1７2.1３.６３.８
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.６0.0７.4９.９７4.８2.５1.９
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.９0.02.９10.1７９.７4.３0.0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

2.00.411.011.4７0.６2.42.0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３0.00.00.010.0６0.00.00.0無回答

0.５0.0６.６８.2８2.11.01.５
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

0.９0.04.３4.３９0.40.00.0
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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わたしたちのまち鳥取市についてうかがいます。
問12：あなたが鳥取市について誇りに思うことは何ですか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

５５.８

９.６

4.３

4.６

３.５

1.1

0.９

７1.2

12.2

３.2

５.７

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0

安心して暮らせる住環境

魅力のある特産物

地域の歴史や伝統文化

地域に根付いたお祭り、イベント

恵まれた観光資源

市内外の人が楽しめるレジャー施設

特色ある地域産業

海・山・川などの恵まれた自然環境

親切で人情がある住民気質

その他

無回答
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わたしたちのまち鳥取市についてうかがいます。
問12：あなたが鳥取市について誇りに思うことは何ですか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

無回答その他
親切で人情が
ある住民気質

海・山・川など
の恵まれた自
然環境

特色ある地域
産業

市内外の人が
楽しめるレ
ジャー施設

恵まれた観光
資源

地域に根付い
たお祭り、イベ

ント

地域の歴史や
伝統文化

魅力のある特
産物

安心して暮らせ
る住環境

５.７３.212.2７1.20.９1.1３.５4.６4.３９.６５５.８全体

５.６３.412.６７0.01.11.３4.44.44.６８.６５５.７男性

５.42.６11.９７2.40.９1.0３.1５.14.３10.4５６.３女性

８.７６.８11.７６８.９1.01.01.01.９1.９９.７５2.4無回答

６.７2.７1３.３５６.01.３1.３1.３６.７4.01７.３６0.010代

３.７５.５10.1６4.20.00.９３.７８.３５.５11.0５６.020代

３.14.1８.３７５.６1.６0.５３.６８.８５.2９.３５0.８３0代

５.4５.８８.３６９.６2.21.4５.14.３2.214.５５0.440代

６.３３.６10.９７0.６0.７1.７５.02.６4.６10.６５６.８５0代

５.８1.011.1７５.３0.３0.８2.５2.８4.８６.８６1.1６0代

６.５2.３1８.５７1.20.９1.12.７4.７4.３６.８５５.６７0代以上

2５.00.00.0７５.00.00.00.00.00.02５.02５.0無回答

６.21.７12.３６７.６0.３1.３３.７4.６4.６10.６６0.６
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

６.22.９12.５７4.11.８0.2３.５4.６4.６９.0５３.0
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.６３.６12.７７0.01.８0.９4.５７.３1.８11.８５0.0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.８６.211.1７５.３0.８2.2３.0３.８３.８７.３５３.７
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.4７.114.３５0.00.00.00.0７.1７.121.4７.1無回答

4.4３.６９.３７６.９1.３0.4３.1３.12.７12.９５７.３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

4.６３.112.2７７.９0.８2.３３.８５.３５.３4.６５３.4
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問1３：鳥取市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じますか。【あてはまる項目１つにチェック】

感じている,

５５.９％

感じていない,

９.0％

どちらとも

いえない,

３1.2％

無回答,

３.８％

無回答
どちらともいえ

ない
感じていない感じている

３.８３1.2９.0５５.９全体

4.0３0.211.4５4.５男性

３.６３1.1６.９５８.３女性

4.９３９.８10.７44.７無回答

4.02５.３4.0６６.７10代

1.８2６.６1６.５５５.020代

1.６2８.５14.0５６.0３0代

３.３３３.７11.６５1.440代

３.３３1.７９.2５５.８５0代

５.３３３.６６.８５4.３６0代

4.５３0.９６.1５８.６７0代以上

2５.00.00.0７５.0無回答

３.８2８.５５.2６2.５
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.９2８.4８.1５９.６
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.７40.９12.７4３.６
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.５３８.５1７.140.９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.421.4７.1５0.0無回答

2.７３0.2９.８５７.３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３2６.010.７６1.1
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問1４：お住まいの地域の住みやすさについてどのようにお考えですか。【あてはまる項目１つにチェック】

とても住み

やすい,

21.３％

どちらかといえば

住みやすい,

５4.８％

どちらかといえば

住みにくい,

８.1％

とても住みにくい,

2.1％

何ともいえない,

10.2％

無回答,

３.６％

無回答
何ともいえな

い
とても住みに
くい

どちらかとい
えば住みにく

い

どちらかとい
えば住みやす

い

とても住みや
すい

３.６10.22.1８.1５4.８21.３全体

３.６８.９2.６８.６５4.222.1男性

３.３10.５1.７７.７５６.120.７女性

５.８1７.５1.0７.８4６.６21.4無回答

2.７10.７1.３1３.３4８.024.010代

1.８９.22.８12.８５３.220.220代

1.６８.３３.1７.３５８.５21.2３0代

2.９８.３1.８８.0５６.５22.５40代

３.３７.３2.３８.９５５.12３.1５0代

4.３11.11.５７.６５３.５22.0６0代

4.７1３.７2.0６.３５4.５1８.７７0代以上

2５.00.00.00.0５0.02５.0無回答

３.９11.21.６７.2５0.９2５.2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.９８.42.６９.５５６.３20.2
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.６1７.３2.７５.５５５.５1５.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.0９.22.2８.4６0.21７.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.40.00.0７.1５７.114.３無回答

2.2８.９0.９６.2５５.６2６.2
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３７.６2.３５.３６0.３22.1
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問1５：お住まいの地域の住みやすさについて、どの程度満足されていますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】
＜日常生活環境について＞

2９.1

６.７

８.1

4.８

24.９

12.６

９.３

８.９

22.4

1８.８

３８.６

３７.0

24.３

2９.５

1５.６

42.３

３７.９

３５.８

３６.4

4８.2

５0.６

4３.1

1８.７

３３.1

1７.６

2６.2

12.８

1８.９

2３.1

2９.4

８.８

1３.８

７.1

11.1

2５.８

９.７

３８.2

５.３

10.９

1７.4

14.５

３.９

５.0

2.0

1.0

６.８

３0.７

11.３

11.0

1５.７

10.７

７.５

1３.4

８.2

６.2

３.1

３.３

4.６

３.８

３.７

4.0

３.８

３.2

３.2

３.６

３.1

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

買い物の便利さについて

物価について

住宅地や公営住宅の整備について

鉄道、バスなどの交通の便について

騒音、悪臭などの公害発生防止について

広場や公園の整備について

安全、迅速に移動できる幹線道路整備について

歩行者が安全に歩ける生活道路整備について

公共下水などの生活雑排水処理について

ごみの分別、リサイクル活動の推進について

山、川、海などの自然環境について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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問1５：お住まいの地域の住みやすさについて、どの程度満足されていますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】
＜日常生活環境について＞

山、川、海な
どの自然環境
について

ごみの分別、
リサイクル活
動の推進につ
いて

公共下水など
の生活雑排水
処理について

歩行者が安全
に歩ける生活
道路整備につ
いて

安全、迅速に
移動できる幹
線道路整備に
ついて

広場や公園の
整備について

騒音、悪臭な
どの公害発生
防止について

鉄道、バスな
どの交通の便
について

住宅地や公営
住宅の整備に
ついて

物価について
買い物の便利
さについて

4.1３３.６７３.７９2.９６2.９６３.2３３.７12.1９３.0９2.５1３.５６全体

4.1８３.６５３.８７2.９８2.９９３.2５３.８02.21３.0８2.５７３.５９男性

4.10３.６９３.７42.９７2.９５３.2３３.６７2.1８３.122.4９３.５３女性

３.９0３.６1３.６５2.６６2.８4３.1５３.4５2.222.８６2.３4３.６2無回答

4.３５4.044.00３.６1３.10３.７2３.８７2.３1３.６4３.04３.2７10代

4.３７３.７３4.04３.4９３.00３.５0３.７６1.９８３.1９2.９4３.4120代

4.2３３.６2３.６８2.７９2.８６３.1５３.７７2.1５３.122.７0３.41３0代

4.22３.５５３.７６2.８42.８７３.３4３.７８2.02３.0９2.６９３.５７40代

4.12３.６0３.６６2.９12.９６３.22３.７３2.00３.042.５６３.５９５0代

4.10３.５９３.６９2.８42.９0３.12３.７02.24３.002.40３.６６６0代

３.９５３.８0３.９22.９８３.10３.1６３.６02.4５３.0７2.20３.５９７0代以上

4.2５３.５04.５0３.６７３.３３2.00３.６７３.00３.３３2.３３4.６７無回答

4.0５３.７1３.７８３.022.９4３.21３.７02.2８３.0７2.３８３.５６鳥取市出身（県外居住経験はない）

4.1６３.６８３.８22.９７2.９８３.1９３.７６2.10３.112.５７３.３９鳥取市出身（県外居住経験はない）

4.1５３.５６３.７６2.９６2.９８３.24３.５02.３７３.0６2.2７３.６７鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

4.21３.６1３.７７2.８02.９９３.３4３.７５2.11３.1３2.８1３.７９鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

4.３３３.44３.６42.９02.７３３.002.７３1.６42.５６2.00３.10無回答

4.2９３.６８３.８22.８８2.８８３.2７３.８21.９2３.2５2.７５３.６９小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

4.4５３.７９３.８６３.02３.0６３.2３３.７５2.2９３.1６2.７５３.６６就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問1６：＜地域社会について＞

12.2

８.３

1６.1

９.0

40.0

３2.７

4９.６

３５.７

1５.0

1７.８

10.８

1６.６

５.６

７.９

4.８

６.６

24.2

３0.0

1５.８

2９.0

３.1

３.2

2.９

３.1

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

祭りなどの地域の行事について

自治会やサークルなどの地域の活動について

近所の人の親切さや人情について

困ったときに地域で支えあう仕組みについて

満足 やや満足 やや不満

困ったときに地
域で支えあう仕
組みについて

近所の人の親
切さや人情につ

いて

自治会やサーク
ルなどの地域の
活動について

祭りなどの地域
の行事について

３.2５３.６３３.1６３.３９全体

３.2３３.６4３.11３.３７男性

３.2８３.６4３.22３.42女性

３.10３.５2３.0５３.３4無回答

３.７６３.９６３.５4３.８９10代

３.44３.８８３.３６３.７120代

３.14３.44３.04３.５1３0代

３.24３.５4３.01３.３440代

３.３0３.６９３.24３.３９５0代

３.1７３.６0３.0９３.2７６0代

３.20３.６５３.22３.３３７0代以上

2.2５2.５02.2５2.2５無回答

３.３0３.６３３.20３.40
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.2６３.６７３.1３３.41
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.10３.５５３.2３３.40
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.1６３.６1３.11３.３4
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.2５３.９2３.0８３.６７無回答

３.３0３.５９３.10３.40
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.３９３.８0３.1５３.６0
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問1７：＜健康の維持について＞

1５.4

11.９

12.８

44.９

40.８

4６.2

1７.３

14.７

12.2

６.2

4.９

３.4

1３.4

24.８

21.９

2.７

2.８

３.4

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

病気やけがなどの際の適切な医療サービス

について

スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設

について

健康相談、健診などの病気予防対策につい

て

満足 やや満足 やや不満

健康相談、健診
などの病気予
防対策につい

て

スポーツ広場、
体育館などの
健康づくり施設
について

病気やけがな
どの際の適切
な医療サービ
スについて

３.５５３.41３.4７全体

３.５2３.３８３.５1男性

３.５９３.4３３.4７女性

３.３７３.41３.1９無回答

３.９1３.８３4.0８10代

３.７0３.６0３.７220代

３.５2３.4７３.42３0代

３.５６３.4３３.３040代

３.５0３.３８３.40５0代

３.4３３.３2３.３５６0代

３.５９３.３５３.６0７0代以上

３.2５4.00３.５0無回答

３.５4３.4３３.4９鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.５4３.３６３.44鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.５８３.4３３.44鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.５６３.4３３.4９鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３.５0３.６4３.８３無回答

３.６2３.4５３.42小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.７８３.７0３.５５就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問1８：＜福祉施策について＞

５.1

８.８

６.2

4.７

4.６

2.８

2.4

1９.９

2５.７

20.８

1９.８

20.７

1６.2

1３.4

10.７

９.９

10.７

1５.1

14.1

1５.５

1３.0

５.３

３.1

３.３

５.３

５.６

７.８

６.７

５５.4

4８.９

５５.2

５1.4

５1.６

５4.4

６0.９

３.７

３.７

３.８

３.７

３.4

３.３

３.６

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

障がい者（児）福祉施設サービスについて

保育施設の整備について

一時預かりや子育て相談など子育て支援環境について

高齢者の在宅福祉サービスについて

老人福祉施設、老人保健施設などのサービスについて

高齢者の働き場所や生きがいづくりの場について

障がい者の働き場所や生きがいづくりの場について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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問1８：＜福祉施策について＞

障がい者の働
き場所や生き
がいづくりの場
について

高齢者の働き
場所や生きが
いづくりの場に
ついて

老人福祉施設、
老人保健施設
などのサービス
について

高齢者の在宅
福祉サービスに
ついて

一時預かりや子
育て相談など
子育て支援環
境について

保育施設の整
備について

障がい者（児）
福祉施設サービ
スについて

2.９12.９0３.0５３.04３.1６３.2８３.0９全体

2.８８2.８７３.02３.02３.1３３.2９３.0９男性

2.９５2.９4３.0８３.0７３.20３.2９３.10女性

2.８42.８22.９３2.９2３.10３.1９2.９９無回答

３.4７３.３６３.41３.4７３.６1３.８0３.4３10代

３.04３.0６３.10３.10３.2３３.24３.2020代

2.８６2.９５2.９９2.９８３.1７３.３６３.0５３0代

2.８９2.９５2.９７2.９８３.1９３.３4３.0５40代

2.９３2.８８2.９７2.９８３.0９３.24３.0９５0代

2.８６2.７９３.0３３.02３.10３.1８３.04６0代

2.８８2.８６３.11３.0６３.1６３.2６３.10７0代以上

2.002.2５2.７５2.2５３.７５３.2５2.2５無回答

2.９５2.９５３.0７３.0８３.22３.３３３.12鳥取市出身（県外居住経験はない）

2.８５2.８2３.02３.01３.1３３.24３.0７鳥取市出身（県外居住経験がある）

2.９4３.00３.0９３.0９３.14３.2７３.1８鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

2.９22.９0３.022.９９３.11３.2６３.04鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３.002.９2３.002.７５３.1７３.002.９2無回答

2.９4３.0５３.0９３.0５３.３1３.５５３.14小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.0７３.1７３.22３.2３３.５0３.７９３.22就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問1９：＜安全性の確保について＞

８.８

12.2

７.８

40.６

4３.９

３６.７

2８.1

1５.８

22.4

９.６

4.1

７.３

９.９

20.８

22.８

３.1

３.1

2.９

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

交通安全施設（標識、カーブミラー、信号など）の

整備について

犯罪の発生しにくい環境について

災害時の防災・避難体制について

満足 やや満足 やや不満

災害時の防災・
避難体制につい

て

犯罪の発生しに
くい環境につい

て

交通安全施設
（標識、カーブミ
ラー、信号など）
の整備について

３.1６３.4６３.11全体

３.1７３.５５３.0７男性

３.1８３.41３.1８女性

2.８８３.222.８６無回答

３.６５３.８９３.５010代

３.５4３.８1３.4９20代

３.12３.５６３.02３0代

３.2６３.41３.0040代

３.1５３.422.９７５0代

３.0８３.4５３.1３６0代

３.01３.３2３.1６７0代以上

３.2５３.002.2５無回答

３.11３.41３.1６
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.14３.５1３.0７
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.2５３.41３.1３
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.2７３.５0３.0９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.00３.2５2.７５無回答

３.３５３.５５３.1６
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.44３.６３３.0９
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問20：＜教育について＞

８.1

７.６

５.８

2.８

2３.1

2７.３

2３.９

12.2

６.３

10.６

10.８

1７.2

2.4

６.1

4.５

1３.９

５６.８

4５.2

５1.６

５0.2

３.３

３.３

３.4

３.６

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

幼稚園による幼児教育について

小中学校の教育環境について

高校の教育環境について

地元大学の学部・学科の選びやすさについ

て

満足 やや満足 やや不満

地元大学の学
部・学科の選び
やすさについて

高校の教育環境
について

小中学校の教育
環境について

幼稚園による幼
児教育について

2.７2３.1６３.20３.2９全体

2.７2３.1６３.22３.３0男性

2.７1３.1８３.21３.３0女性

2.７５３.002.９８３.12無回答

2.７2３.６７３.７2３.６９10代

2.８５３.4３３.41３.4420代

2.６７３.02３.0６３.３4３0代

2.５３３.0７３.0５３.３５40代

2.５５３.11３.20３.21５0代

2.７６３.1６３.1８３.21６0代

2.９0３.1８３.2５３.2６７0代以上

2.002.002.５02.７５無回答

2.７９３.21３.2３３.３1
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.５９３.10３.1８３.2８
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.７９３.0９３.2７３.2７
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

2.７３３.1７３.1６３.2９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2.８３３.00３.0８３.1７無回答

2.44３.22３.2９３.4８
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.７８３.0９３.1７３.６３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問21：＜労働環境について＞

３.4

３.６

2.８

1８.1

1７.５

14.５

2７.３

1９.８

2７.３

1８.６

10.８

2５.８

2８.６

44.７

2５.６

4.0

３.７

３.９

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

雇用の場の確保について

職業訓練・研修の場について

給与・勤務時間などの労働条件について

満足 やや満足 やや不満

給与・勤務時間な
どの労働条件に

ついて

職業訓練・研修の
場について

雇用の場の確保
について

2.３９2.８３2.５９全体

2.３42.７９2.５2男性

2.442.８８2.６８女性

2.242.５７2.３1無回答

2.８８３.３３３.1５10代

2.41３.1３2.９220代

2.1９2.７02.５0３0代

2.122.７９2.4６40代

2.2８2.７42.4５５0代

2.３22.７02.4７６0代

2.７02.９22.７4７0代以上

1.001.７５1.2５無回答

2.442.９３2.６７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.３12.７12.4７
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.4３2.８12.５７
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

2.３８2.８12.６0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2.1７2.５02.３３無回答

2.2８2.８42.4６
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３７2.９５2.７６
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問22：＜生涯学習・文化活動について＞

７.３

10.６

５.８

６.4

３2.0

３７.６

３0.2

３1.4

11.６

11.８

1６.８

12.９

4.4

３.９

６.1

4.2

41.５

３2.７

３７.８

41.９

３.３

３.３

３.３

３.2

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

公民館活動について

図書館や公民館などの生涯学習施設の充実

について

文化・芸術施設の整備について

文化遺産、伝統芸能の保存、継承について

満足 やや満足 やや不満

文化遺産、伝統
芸能の保存、継
承について

文化・芸術施設
の整備について

図書館や公民館
などの生涯学習
施設の充実につ

いて

公民館活動につ
いて

３.24３.1３３.41３.2７全体

３.20３.10３.３９３.2３男性

３.2９３.1７３.4５３.３2女性

３.02３.0３３.12３.0９無回答

３.８1３.７９３.８３３.６３10代

３.５５３.３９３.５６３.2７20代

３.2３３.11３.44３.14３0代

３.2３３.12３.4７３.2３40代

３.24３.14３.4６３.2９５0代

３.1５３.0６３.３2３.2８６0代

３.1６３.04３.３0３.2８７0代以上

2.001.７５1.７５1.７５無回答

３.2９３.24３.4３３.３2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.1８３.0５３.３６３.24
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.1３３.02３.３９３.24
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.2７３.0８３.4５３.24
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2.８22.８22.６42.８2無回答

３.20３.0８３.4８３.３0
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.５７３.３５３.７1３.３1
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問2３：＜観光・交流について＞

2.８

4.７

1７.1

24.６

1６.2

24.９

７.2

14.1

５３.2

2８.３

３.4

３.５

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

国際的な交流の機会、場所について

観光・レジャー施設について

満足 やや満足 やや不満

観光・レジャー施
設について

国際的な交流の機
会、場所について

2.８02.９2全体

2.７42.８６男性

2.８７2.９７女性

2.６９2.８2無回答

３.1９３.３３10代

３.0３３.1７20代

2.８８2.８９３0代

2.５８2.８５40代

2.７02.９1５0代

2.７３2.８1６0代

2.９３2.９4７0代以上

2.５02.2５無回答

2.９0３.04鳥取市出身（県外居住経験はない）

2.６５2.７６鳥取市出身（県外居住経験がある）

2.８1３.04鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

2.８５2.８７鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2.1８2.７３無回答

2.６８2.８９小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

2.８８2.９８就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問24：＜情報化について＞

８.７ ３３.９ 1７.６ ８.1 2８.1 ３.６

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境について

満足 やや満足 やや不満

インターネットやＣＡ
ＴＶの情報通信環境

について

３.1８全体

３.20男性

３.20女性

2.８９無回答

３.３９10代

３.2220代

３.1８３0代

３.0440代

３.21５0代

３.2３６0代

３.1６７0代以上

３.2５無回答

３.21鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.2３鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.1８鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.0６鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2.７５無回答

３.2５小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.44就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問2５：＜人権について＞

６.８

６.1

2９.4

2７.５

1６.2

1５.３

５.６

５.９

３８.７

41.９

３.３

３.３

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

人権を尊重する社会について

男女共同参画社会の進展について

満足 やや満足 やや不満

男女共同参画社会
の進展について

人権を尊重する社
会について

３.1３３.1６全体

３.1６３.1７男性

３.14３.1９女性

2.８６2.８2無回答

３.５９３.６５10代

３.５1３.５120代

３.1５３.21３0代

３.04３.0９40代

３.11３.11５0代

３.0６３.0８６0代

３.0８３.12７0代以上

2.002.７５無回答

３.1６３.20鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.10３.11鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.11３.0６鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.10３.20鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３.002.８３無回答

３.1３３.2７小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.３７３.３７就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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鳥取市の市民サービスについてうかがいます。
問2６：鳥取市の市民サービスについて、利用した場合の「満足度」についてお答えください。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

５.2

８.６

７.３

５.８

14.６

６.８

５.６

５.1

５.2

３.９

20.６

３1.８

３0.６

24.1

３９.３

2７.1

2７.0

2５.4

2６.５

21.4

1５.1

14.６

20.６

22.８

14.７

1５.4

14.６

1９.３

1６.３

20.0

９.0

4.６

６.５

1３.８

６.９

７.4

５.６

９.５

８.1

10.1

4５.９

３６.８

３1.2

2９.６

21.4

３９.７

4３.３

３７.1

40.4

40.８

4.2

３.７

３.９

３.９

３.1

３.６

4.0

３.６

３.５

３.７

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

市役所に対する意見・苦情の言いやすさについて

（意見募集、市長への手紙、住民説明会、

審議会などの委員公募などの制度）

各種施設の利用料について

各種サービスの手数料について

市税、各種保険料等の賦課・徴収の適正・公平さについて

鳥取市職員の応対（窓口、電話など）について

鳥取市職員の技量・能力について

各種情報の公表・開示について

鳥取市の対応の早さについて

鳥取市の対応の正確さについて

市の施策のわかりやすさについて

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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鳥取市の市民サービスについてうかがいます。
問2６：鳥取市の市民サービスについて、利用した場合の「満足度」についてお答えください。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

市の施策のわかり
やすさについて

鳥取市の対応の
正確さについて

鳥取市の対応の
早さについて

各種情報の公表・
開示について

鳥取市職員の技
量・能力について

鳥取市職員の応
対（窓口、電話な
ど）について

市税、各種保険料
等の賦課・徴収の
適正・公平さにつ

いて

各種サービスの手
数料について

各種施設の利用
料について

市役所に対する
意見・苦情の言い
やすさについて
（意見募集、市長
への手紙、住民説

明会、
審議会などの委
員公募などの制

度）

2.８９３.0５2.９７３.1３３.11３.412.８５３.12３.2６2.９８全体

2.８６３.0３2.９６３.1３３.0９３.4５2.９1３.1３３.2８2.９７男性

2.９2３.0７３.00３.1５３.1３３.３９2.８2３.1３３.2７３.01女性

2.７９2.９02.８３2.９５３.02３.３02.６５2.９５３.112.７4無回答

３.2５３.３4３.20３.2９３.20３.2９３.1３３.4５３.５1３.1８10代

３.1９３.３4３.2７３.３4３.３５３.５６３.1８３.３0３.4５３.2020代

2.８３2.９８2.９1３.0９３.12３.2５2.８６３.11３.３７2.９５３0代

2.８３2.９６2.８９３.10３.02３.2６2.７７３.14３.３22.８５40代

2.８５３.0７2.９７３.10３.0９３.4９2.９５３.1９３.３2３.02５0代

2.８５３.0６2.９９３.1５３.14３.412.７３３.0７３.202.９4６0代

2.８７2.９９2.９2３.0８３.0６３.５22.８0３.00３.10３.00７0代以上

2.002.002.002.７５2.７５３.001.７５３.002.７５2.７５無回答

2.９0３.0６３.01３.1６３.10３.３５2.８1３.04３.1９2.９７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

2.８2３.0３2.９1３.0７３.0６３.442.８５３.1８３.３22.９７
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.0３３.0９３.02３.12３.0９３.402.８９３.01３.122.９５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

2.９2３.0５2.９９３.1８３.22３.５12.９2３.24３.３９３.04
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2.５８2.422.６７2.８22.７７３.1５2.３８３.0８2.７７2.５0無回答

2.８６３.002.８９３.1９３.01３.2７2.９５３.2９３.4５2.９３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.９4３.1３３.0６３.24３.2９３.4７３.02３.３８３.６７３.04
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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鳥取市の将来像についてうかがいます。
問2７：これからのまちづくりに、次にあげる項目はどの程度重要だと思いますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

＜日常生活環境について＞

５0.1

4７.９

1８.３

42.８

20.３

1５.５

３4.4

３３.６

2６.1

2３.７

３３.1

３1.８

2９.６

2９.９

2９.６

３2.５

３３.1

３4.2

３６.８

３５.６

３８.５

３３.７

９.1

９.2

1８.1

10.4

20.８

2６.0

1３.８

14.2

1７.８

20.0

1６.６

2.９

３.８

８.５

５.８

10.4

８.4

4.６

4.９

５.６

６.６

５.2

2.９

６.2

21.３

８.2

12.2

1３.６

９.６

７.0

11.4

８.0

８.4

３.2

３.３

３.９

３.2

３.７

３.4

３.６

３.５

３.６

３.2

３.0

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

買い物の便利さについて

物価について

住宅地や公営住宅の整備について

鉄道、バスなどの交通の便について

騒音、悪臭などの公害発生防止について

広場や公園の整備について

安全、迅速に移動できる幹線道路整備について

歩行者が安全に歩ける生活道路整備について

公共下水などの生活雑排水処理について

ごみの分別、リサイクル活動の推進について

山、川、海などの自然環境について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い 重要度は低い わからない 無回答
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鳥取市の将来像についてうかがいます。
問2７：これからのまちづくりに、次にあげる項目はどの程度重要だと思いますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

＜日常生活環境について＞

山、川、海など
の自然環境につ

いて

ごみの分別、リ
サイクル活動の
推進について

公共下水などの
生活雑排水処理
について

歩行者が安全に
歩ける生活道路
整備について

安全、迅速に移
動できる幹線道
路整備について

広場や公園の整
備について

騒音、悪臭など
の公害発生防止
について

鉄道、バスなど
の交通の便につ

いて

住宅地や公営住
宅の整備につい

て
物価について

買い物の便利さ
について

３.７５３.５５３.６1３.８３３.８３３.22３.３３３.９６３.３３4.124.21全体

３.７７３.4９３.５９３.８0３.８６３.1９３.３2３.９６３.244.114.2５男性

３.７4３.５８３.６３３.８６３.８2３.2６３.３44.00３.4３4.144.20女性

３.７1３.６９３.５５３.８0３.６７３.0９３.2９３.６５３.0７4.0６4.01無回答

３.40３.2７３.2５３.７0３.７９３.01３.204.３９３.３2３.９14.2３10代

３.６８３.３2３.５04.004.1８３.３５３.３７4.2８３.５９4.３７4.３６20代

３.６4３.2７３.３７３.８６３.９1３.42３.３1３.９0３.224.３14.2９３0代

３.６７３.2７３.42３.７３３.７８３.12３.1８３.９７３.３３4.1７4.2140代

３.７３３.4７３.６4３.９1３.９５３.12３.３04.14３.３８4.1６4.2３５0代

３.８９３.６９３.６７３.８4３.８６３.2９３.３７３.９６３.414.114.24６0代

３.８３３.９0３.８７３.７９３.６2３.22３.44３.７1３.21３.９７4.0８７0代以上

３.５02.５0３.2５３.７５３.2５2.001.７５2.７５1.５04.004.00無回答

３.７７３.５９３.６1３.７８３.７７３.1５３.2９３.９0３.３５4.0８4.1７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.７0３.42３.５７３.８1３.８５３.2７３.2８３.９８３.2６4.0８4.22
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.６８３.５８３.4８３.８７３.７６３.３６３.42３.９５３.３５4.22３.９３
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.８３３.６4３.７1３.９７３.９５３.2６３.4５4.11３.３９4.244.３８
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.2３３.３８３.３３３.1７３.３３2.８５３.2７2.８３2.６９３.９2３.4６無回答

３.７５３.３2３.4５３.８７３.８３３.2７３.224.11３.３７4.2９4.2３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.６2３.1９３.2６３.７６３.９５３.７4３.1９３.８1３.0６4.224.３1
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問2８：＜地域社会について＞

困ったときに
地域で支えあ
う仕組みにつ
いて

近所の人の親
切さや人情に
ついて

自治会やサー
クルなどの地
域の活動につ
いて

祭りなどの地
域の行事につ
いて

３.５７３.３９2.７６2.９0全体

３.５７３.402.７８2.９2男性

３.５８３.３９2.７６2.９0女性

３.4８３.2９2.６６2.７1無回答

３.６９３.３３2.９７３.4９10代

３.５３３.212.６３2.９420代

３.4５３.2３2.６22.９５３0代

３.３８３.212.4５2.７240代

３.５６３.３３2.６６2.７５５0代

３.６８３.4９2.８42.８4６0代

３.６７３.６1３.0５３.04７0代以上

1.５02.５01.2５1.７５無回答

３.５4３.３８2.８02.９６
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.６５３.３７2.７６2.８５
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.4７３.412.６６2.８８
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.５９３.4３2.７３2.８５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.00３.4６2.６９2.８５無回答

３.３７３.242.５22.７３
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.３９３.212.５12.８2
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）

10.1

７.８

1９.2

2３.３

2８.３

2５.0

３６.８

３８.８

2７.６

2９.３

1９.4

1５.８

1５.4

1７.1

８.９

７.1

1５.4

1７.７

12.６

11.９

３.1

３.1

３.0

３.0

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

祭りなどの地域の行事について

自治会やサークルなどの地域の活動について

近所の人の親切さや人情について

困ったときに地域で支えあう仕組みについて

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い
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問2９：＜健康の維持について＞

4７.３

1５.８

2６.９

３３.4

３７.2

42.９

７.0

2３.９

1３.８

2.1

６.８

３.３

７.1

1３.2

９.７

３.1

３.1

３.4

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

病気やけがなどの際の適切な医療サービスについ

て

スポーツ広場、体育館などの健康づくり施設につい

て

健康相談、健診などの病気予防対策について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

健康相談、健診
などの病気予防
対策について

スポーツ広場、体
育館などの健康
づくり施設につ

いて

病気やけがなど
の際の適切な医
療サービスにつ

いて

３.７９３.３24.21全体

３.７９３.３５4.2３男性

３.７９３.３24.1８女性

３.８4３.1３4.2３無回答

３.８1３.4５３.９３10代

３.８７３.５３4.３020代

３.９0３.4３4.３1３0代

３.６1３.224.2５40代

３.８７３.2３4.３1５0代

３.８4３.2６4.2５６0代

３.７５３.３９4.0６７0代以上

2.５02.2５2.７５無回答

３.７５３.３04.10
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.８4３.３14.2５
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.７4３.2６4.３0
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.８３３.404.３５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.５８３.1５３.７７無回答

３.６９３.３６4.３2
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.７4３.2９4.2７
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問３0：＜福祉施策について＞

2５.６

2８.９

３0.３

３2.９

３３.2

2７.4

2７.９

３1.６

３1.８

３0.８

３３.1

３2.９

３３.1

３1.７

９.2

８.2

７.６

７.2

７.4

10.4

９.1

３.2

2.７

2.８

３.2

３.1

4.1

３.３

2７.1

24.８

24.９

20.３

1９.９

21.６

24.６

３.4

３.６

３.６

３.３

３.4

３.4

３.５

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

障がい者（児）福祉施設サービスについて

保育施設の整備について

一時預かりや子育て相談など子育て支援環境について

高齢者の在宅福祉サービスについて

老人福祉施設、老人保健施設などのサービスについて

高齢者の働き場所や生きがいづくりの場について

障がい者の働き場所や生きがいづくりの場について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い 重要度は低い わからない 無回答
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問３0：＜福祉施策について＞

障がい者の働き場
所や生きがいづく
りの場について

高齢者の働き場所
や生きがいづくり
の場について

老人福祉施設、老
人保健施設などの
サービスについて

高齢者の在宅福祉
サービスについて

一時預かりや子育
て相談など子育て
支援環境について

保育施設の整備に
ついて

障がい者（児）福祉
施設サービスにつ

いて

３.７4３.７2３.８９３.８８３.８1３.７９３.７0全体

３.６８３.６4３.８５３.８３３.８0３.７５３.６0男性

３.７８３.７６３.９1３.９1３.８2３.８1３.７６女性

３.９4３.８３4.004.01３.８５３.８4３.８７無回答

３.７1３.７３３.６５３.５６３.６1３.６７３.６010代

３.８2３.７３３.８３３.７６4.04３.９８３.７３20代

３.６4３.６4３.７1３.７44.0８4.04３.５2３0代

３.６９３.７３３.８７３.８５３.８８３.８4３.６040代

３.８６３.８３4.0３4.02３.８1３.７4３.７９５0代

３.８７３.８５4.024.00３.８５３.８0３.８0６0代

３.６2３.５３３.８３３.８５３.６0３.６4３.６９７0代以上

2.５0３.2５2.７５３.2５2.002.５0３.00無回答

３.７５３.６８３.８７３.８７３.７５３.７2３.７0鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.７５３.７５３.９4３.９4３.８７３.８５３.７0鳥取市出身（県外居住経験がある））

３.８0３.８３３.９５３.８4３.７９３.７0３.７2鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.７4３.７３３.８５３.８６３.９0３.９1３.７1鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３.00３.00３.1５３.1５３.00３.0８３.2３無回答

３.７３３.７4３.８７３.８９３.９1３.８2３.５９小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.６1３.６0３.６５３.６９4.244.24３.５５就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問３1：＜安全性の確保について＞

３５.７

42.８

4８.３

３６.９

３1.4

３0.９

1３.4

11.６

８.1

３.９

３.0

2.2

６.７

７.９

７.1

３.３

３.３

３.4

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

交通安全施設（標識、カーブミラー、信号など）の整

備について

犯罪の発生しにくい環境について

災害時の防災・避難体制について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

災害時の防災・避
難体制について

犯罪の発生しにく
い環境について

交通安全施設（標
識、カーブミラー、
信号など）の整備
について

4.1９4.0３３.９0全体

4.20３.９９３.８4男性

4.204.0６３.９4女性

4.114.00３.９1無回答

4.11３.９３３.７５10代

4.2８4.004.0020代

4.３24.1８３.９６３0代

4.2９4.02３.８７40代

4.2５4.1３4.04５0代

4.214.04３.８５６0代

4.00３.９0３.８５７0代以上

３.５0３.2５３.00無回答

4.12３.９６３.８９
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

4.2３4.04３.８３
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

4.244.12３.９３
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

4.2９4.1５4.0５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.３３３.1７2.８５無回答

4.2９4.11３.８4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

4.1９4.0５３.９4
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問３2：＜教育について＞

2５.７

３4.4

３2.4

2９.９

３0.３

2９.4

2９.９

2７.1

９.4

６.７

７.0

８.2

３.３

2.1

2.4

３.７

2７.4

2３.７

24.６

2７.３

３.８

３.７

３.７

３.９

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

幼稚園による幼児教育について

小中学校の教育環境について

高校の教育環境について

地元大学の学部・学科の選びやすさについて

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

地元大学の学
部・学科の選び
やすさについ

て

高校の教育環
境について

小中学校の教
育環境につい

て

幼稚園による
幼児教育につ

いて

３.７4３.８６３.９1３.６８全体

３.７1３.８５３.９2３.７0男性

３.７８３.８８３.９1３.６７女性

３.６4３.７2３.８0３.６4無回答

３.９７３.７７３.８３３.５９10代

３.８4３.８７３.９4３.７６20代

３.９44.0９4.1７３.８2３0代

３.８６4.104.11３.６８40代

３.７５３.８９３.９0３.６4５0代

３.６８３.７８３.８７３.７2６0代

３.５５３.６６３.７0３.６2７0代以上

３.７５３.７５３.５02.７５無回答

３.６4３.７５３.７８３.６1
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.８３３.９３３.９９３.７６
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.７９３.８３３.８７３.７３
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.８３4.0３4.0８３.７1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.0８３.4６３.4６３.３1無回答

4.0５4.2５4.22３.７0
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.９８4.３04.4５4.01
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問３３：＜労働環境について＞

4６.８

2８.６

4９.６

2８.３

３4.4

2５.1

５.９

12.4

５.８

2.７

３.３

2.９

12.2

1７.2

12.６

4.1

4.1

4.1

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

雇用の場の確保について

職業訓練・研修の場について

給与・勤務時間などの労働条件について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

給与・勤務時間な
どの労働条件に

ついて

職業訓練・研修の
場について

雇用の場の確保
について

4.1７３.７６4.1５全体

4.1６３.７44.20男性

4.1８３.７６4.12女性

4.1７３.８３4.0９無回答

4.0５３.７７4.0３10代

4.444.0３4.2９20代

4.4８３.８14.３4３0代

4.40３.７６4.３240代

4.３0３.８６4.３1５0代

4.0９３.７３4.12６0代

３.８0３.６0３.８６７0代以上

4.00３.2５4.00無回答

4.0６３.７24.04
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

4.2７３.７８4.2５
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

4.24３.７５4.24
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

4.2７３.８14.2３
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

３.５4３.３1３.５4無回答

4.41３.８５4.３4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

4.５５３.７８4.３4
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問３4：＜生涯学習・文化活動について＞

８.７

12.３

12.2

14.4

2９.３

３６.2

３３.７

３4.4

2６.６

22.９

22.３

20.1

10.８

７.５

８.2

７.３

20.９

1７.３

1９.８

20.2

３.８

３.８

３.８

３.６

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

公民館活動について

図書館や公民館などの生涯学習施設の充実に

ついて

文化・芸術施設の整備について

文化遺産、伝統芸能の保存、継承について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

文化遺産、伝統
芸能の保存、継
承について

文化・芸術施設
の整備について

図書館や公民館
などの生涯学習
施設の充実につ

いて

公民館活動につ
いて

３.３0３.20３.242.９８全体

３.2８３.1６３.222.９4男性

３.３３３.2５３.2７３.0３女性

３.1３３.02３.0３2.８2無回答

３.41３.３５３.３６３.0３10代

３.2３３.11３.2６2.８８20代

３.３1３.2３３.2７2.７2３0代

３.11３.022.９６2.６８40代

３.３３３.14３.142.８4５0代

３.３2３.2５３.24３.10６0代

３.３８３.３1３.4６３.３4７0代以上

2.002.002.002.00無回答

３.2８３.1６３.20３.0６
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.３1３.24３.242.９2
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

３.1９３.12３.1６2.９4
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

３.40３.2８３.３５2.９５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2.３12.３12.６22.７７無回答

３.24３.142.９９2.６７
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

３.0３2.９３2.９８2.５９
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問３５：＜観光・交流について＞

12.９

22.７

2９.1

３4.2

2３.2

1６.８

７.８

５.７

2３.３

1６.９

３.７

３.７

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

国際的な交流の機会、場所について

観光・レジャー施設について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

観光・レジャー施
設について

国際的な交流の
機会、場所につい

て

３.５３３.1７全体

３.５0３.11男性

３.５９３.2５女性

３.222.８６無回答

３.８３３.５010代

３.７９３.３７20代

３.８７３.20３0代

３.５12.９７40代

３.６３３.2５５0代

３.4５３.12６0代

３.2９３.1７７0代以上

1.７５1.７５無回答

３.５1３.1６鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.５4３.20鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.42３.0６鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.６５３.20鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2.６９2.4６無回答

３.６1３.14小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.９1３.1３就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問３６：＜情報化について＞

2７.4 ３2.0 1３.８

4.2

1９.0 ３.７

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

インターネットやＣＡＴＶの情報通信環境について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

インターネットやＣ
ＡＴＶの情報通信
環境について

３.６７全体

３.６７男性

３.６９女性

３.５2無回答

３.６410代

３.８８20代

３.５７３0代

３.６９40代

３.７７５0代

３.７2６0代

３.５５７0代以上

2.00無回答

３.６３鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.７1鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.５2鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.７６鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３.３８無回答

３.６９小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.７0就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問３７：＜人権について＞

2９.７

2５.2

３３.4

３３.4

12.1

1３.８

4.５

4.4

1６.７

1９.３

３.７

３.８

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

人権を尊重する社会について

男女共同参画社会の進展について

重要度が高い 重要度がやや高い 重要度はやや低い

男女共同参画社
会の進展につい

て

人権を尊重する
社会について

３.６4３.７4全体

３.５８３.７1男性

３.７1３.７９女性

３.40３.６2無回答

３.５2３.７110代

３.８７３.９420代

３.６５３.６2３0代

３.５８３.６５40代

３.６８３.８６５0代

３.６８３.８2６0代

３.５６３.６８７0代以上

３.002.７５無回答

３.５９３.６８鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.７３３.８５鳥取市出身（県外居住経験がある）

３.５1３.６1鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.６６３.７９鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2.７５2.８３無回答

３.６３３.６６小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.５９３.６３就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問３８：将来の鳥取市について、理想の姿をイメージして３０文字程度で表現してください。

1余暇３治安８買い1５雇用4３1まち

1公正３出かけ８選択肢1５障がい2７６安心

1生き物３ＡＩ８安定1５女性214暮ら

1出会い３先進８交流1５観光1３７安全

1過疎３医師７収入14行き交う10９町

1あいさつ３インフラ７人口減少14コンパクト９1子育て

1継承３コミュニティ７障害12魅力９1災害

1情緒３世界７企業12やさしい８4都市

1マナー2芸術６こども12優しい６６街

1起業2お金６共生11働き６５自然

1機能2山陰６レジャー11公共交通６５生活

1貢献2思いやり６歩11福祉６4高齢者

1コミュニケーション2渋滞５老後11教育６1子ども

1ダイバーシティ2ゆとり５移動11田舎５６仕事

1活き活き2挨拶５弱者11老人５2住み

1政治2格差５賑わい10のびのび５1支え

1スマート2人権５輝10地元44豊

2イベント4娯楽10経済42若者

2心が4誇り10犯罪３８両立

2向上4未来10文化３８大切

2人情4生涯10健康３７場

2居場所4ゆっくり10皆３4活気

2地産地消4差別９定住３0人口

2いきいき4静か９元気３0楽し

2伝統4生き生き９就職2８にぎわい

1劇場３きれい９笑顔2６地域

1声かけ３にぎや９帰22助

1里山３幸せ８商業20活躍

1礼儀３平和８駅1９集い

1公平３弱い８医療1８生き

キーワード分析
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ワードクラウド
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まちのなかにお金が落ちるまち（観光客の方が食事する所が無いと言っていました）

安全、安心に暮らせるまち ひとが集いにぎわいのあるまち

自然と共生し、活気あふれる地域コミュニティが育つ鳥取

それぞれが優しさを持って暮らす事が出来る町

人が集い行き交うにぎわいのあふれるまちで人が安全・安心に暮らせるまち

若者が集える街をつくる必要がある。若者が住みたいと思える事が大切

高齢者が安心して生活できるまち。車がなくても移動手段が確立できているまち

自然と共生し、生き物にもやさしいまち

明るく楽しく笑って元気のある都市

漁業の街らしく漁業従業者への給与、保証の優遇を進めれば減少する若者へ呼びかける力にな
り増えていくと思う。

少子高齢社会でもどの世代の人も生きやすいまち

安全・安心に暮らせ機能的なまち

消滅しない町

災害に強く安全安心に暮らせるまち。みんなで支え合い”人”を大切にするまち

住民全体での支え合いによるまちづくりによっての安全・安心でにぎわいのあるまち

・家族の収入がそんなに高くなくても、共稼ぎで子どもを養っていける家庭
・「ああ、今日、みんながんばったね！」と言える家庭が素晴らしい。それを支える最低限の支援
をお願いします。

安心、安全、助け合い、交流の機会を多く作るまち

ゆとりのある生活ができるまち

どこでも安心、どこでも心が通うまち

安心して子育てと仕事を両立でき、女性が活躍できるまち

安全に暮らせて活気のあるまち、向上心のあるとっとり市

困った人に助けの手をさしのべれるまち

今日行くところがある、今日する事がある、いつも自分の居場所がある。そんなまち“とっとり”

いざという時に選択肢があるまち

コンパクトシティ、車なしでも動けるにぎわいあふれる地域づくり

かくしごとの無い政治と市民を大事にする町

夏涼しく、冬暖かいまち

自ら誇りを持って鳥取人であると言える街づくり

親が子供にしばられず、子どもが親にしばられない楽しく暮らせるまち

鳥取市が充実して、子供達が将来ここで働いて生活したいと思える職種や土地があるといいな
と思う。

多くの人とコミュニケーションがとれ支え合える町

専門、大学等で学んだ知識を活かせる職があるまち

県外からゆっくり余暇を過ごしたいと思えるような人の優しさ、自然を大切にする

住み易さ、子育てのしやすさが全国一のまち
自然を大切に後世に残す都市
県外からの人の流れを作り、経済的に活発になるまち
県外からやっぱり地元に戻りたいと思える環境。県庁所在地としての魅力がある都市
安心して何事も心配なく暮らせる生活。ゴミなども捨てられてないきれいな町
仕事の選択肢が増え大人が生き生きと生活でき、子どもたちも大人同様活発に楽しく暮らせる
まち
歩道や車道が整備され、高齢者や自転車の学生等が安心して動けるまち
「雪国なのに困らないらしい」
これを目指して欲しい。
県外、国外にオープンで柔軟性な対応が出来る優しく、明るいイメージの市となること
ＩＴ化とＡＩの技術の進歩により、少ない労働力でも快適に暮らせる社会
子どもは社会の宝、どの子も大切に安心して子育て、仕事を両立できる町
人生100年ずっと居心地のいいまち、それがとっとり市
取りこぼさない？いいえ、「誰一人取りこぼされないまち」です。
すべて身近で完結できるまち
帰りたくなる、帰ってこれるまち
高齢化、少子化をふまえてＡＩを積極的に導入・推進する地方都市
災害に強い。1人暮らしの高齢者が安心して住めるまち
おひとり様でも安心して生涯を終える事のできる市
高齢者が多くなるので、一人一人を忘れないように皆がよりそえる鳥取市
赤ちゃん、じっちゃん、全世代が揃ってわちゃわちゃしてるまち
豊かな自然の恵みのもと安心・安全に暮らせる、自由な発想で若者の未来を支援する
どんな立場の人でも安心して住めるまち
鳥取市に愛着を持ち、鳥取で生活することに幸せを感じるられるまち
車いすでも生活しやすいまち
若い世代でも希望を持てる街
不満を持つ人の少ない都市
あらゆる立場の人びとが、安心していつでも助け合える環境にあるまち
自然と融合した持続可能な共生都市
ＡＩやネット活用の世の中でも、程よくひとを大切にし合う社会
ダウンサイジングしながら地産地消で生き残りゲームに勝てる街
ずっと住み続けたいと思うまち
世界から尊敬・評価される鳥取市
ここに帰ってきたい、ここに住みたいと思うまち
年齢や性別に関係なく働ける。安心、安全のまち、笑顔のまち

印象的な意見



• 子どもから老人まで安心して生活できる事。全世帯で収入が安定して生活で
きる事

• 障がい者の支援、雇用が充実するように！！安心して子どもを産み育てれる
まち（親、姉妹がいなくても）

• 子どもが元気に外であそべるまち
• 高齢者ももちろん大事だが、これからの子ども達にしっかりとした支援や教
育を大切にする町

• 子育て王国鳥取なら、ミルクやおむつ…お金かかる費用は助けてほしい
• 家族の収入がそんなに高くなくても、共稼ぎで子どもを養っていける家庭
• 子ども達が安心して地元に根付く住みやすさ。安心感。
• 子育て・高齢者・障がい者等、弱者に優しいまち。病児保育・一時預かり（
幼児・高齢者等）仕事が休めない時、安心できる制度がある。

• 災害に強く、安全安心に暮らせる町づくり、子育てにすぐれた施設の整備
• 子どもから大人まで、誰もが笑顔で安心して暮らせるまち
• 子どもも親も、障がい児・高齢者も安心して暮らせるまち
• 活気のある街、自然豊かで安心して子育てできる街
• 老人も子どもも住みやすいまち
• 子どもを安心して産み、育てられるまち。歳をとっても安心して住めるまち
。他県へのアクセスのいい道路や鉄道・空路手段のあるまち

• 子どもたちがのびのびと生活できるまち
• 親が子供にしばられず、子どもが親にしばられない楽しく暮らせるまち
• この地に根付けるための職場があり、安心安全に過ごせるための老人施設又
はサービス。そして子を産み育てる為に病気やケガでもあずけられる施設が
あればと思います。

• 田舎だけど人情があり、子どもから高齢者まで住みよいまち
• 鳥取市が充実して、子供達が将来ここで働いて生活したいと思える職種や土
地があるといいなと思う。

• 高齢者や子供が集い、安全・安心に暮らせる街
• 子供や高齢者、障がい者が生活しやすい町づくり
• 安心して働けて子育てが出来るまち
• 子育てに優しい住みやすい温かなまち
• みんなで支え合い、子育てと仕事を両立できるまち
• 人口が増えて、子育てに特化した町

• 安心して子育てと仕事を両立でき、女性が活躍できるまち
• 安心して子育て、介護ができる美しく安全なまち
• 安心して子育てができ、未来あるまち
• こどもがたのしくすごせるまち
• 子どもから高齢者までが豊かな生活を送り、活気のあるまち
• 中学生までの近所の子どもと会釈できる穏やかなまち
• 空いた土地を利用して子どもから大人まで遊べるレジャー施設があったらい
いなと思う。

• 災害に強い、犯罪のないお年寄りや子どもが安心・安全な暮らしのできる町
• 地域の子どもを大人が見守り支えて伝統行事等を継承していくまち
• 子育てと仕事を両立できるまち
• こども達がのびのび生き生きと安全に過ごせ、年寄にもやさしい町
• 子育てのしやすい住みやすいまち
• 子ども、老人が健康で楽しく暮らせる町
• 子育てと介護、仕事が両立でき、不自由なく暮らせるまち
• 仕事の選択肢が増え大人が生き生きと生活でき、子どもたちも大人同様活発
に楽しく暮らせるまち

• 子育てと仕事が両立でき生活しやすいまち
• 子どもから大人まで楽しめる娯楽、レジャー施設を充実してほしい。（米子
まで行かないとないため）

• 子育てと仕事の両立ができ、安心して暮らせるまち
• 子育てしながら働けるしくみが整っているまち
• 子どもを育てやすい環境
• 子どもからお年寄りまでみんなに優しい街
• 高齢者、子ども、皆が安心して住める町づくりが理想です！！
• 安心して子育てをすることができ、子どもが活躍できるまち
• 子どもから高齢者までともに楽しく安心して暮らせる町
• 高齢者にも子どもにもやさしいまち。すべての市民にやさしいまち

子ども・子育てに関する主な意見
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移住・定住に関する主な意見
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• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持
でき市民数が増えていく市

• 若い人たちが県外に出ることなく生まれ育った鳥取に住み続けられるまち
• 県外からゆっくり余暇を過ごしたいと思えるような人の優しさ、自然を大

切にする
• 若い人が学業の場や就職先を求めて県外へ出なくても良いまち。あるいは

Uターン・Jターン出来るまち。
• 鳥取市が充実して、子供達が将来ここで働いて生活したいと思える職種や

土地があるといいなと思う。
• この地に根付けるための職場があり、安心安全に過ごせるための老人施設

又はサービス。そして子を産み育てる為に病気やケガでもあずけられる施
設があればと思います。

• 鳥取市らしさ、帰ってきたいと思える地元がいつまでも残るまち
• ここに帰ってきたい、ここに住みたいと思うまち
• 商業が充実し、若者が県外に出ないまち
• 若者が働ける会社を誘致する事。雇用がなければ若者は定住出来ない
• 若者が定着しやすい様に起業誘致に力を入れて欲しい。教育、特に中高

（公立）一貫で他県に負けないぐらいの大学受験システムを作って欲しい。
• 若者が定住できるまち
• 若者が大卒後、鳥取に戻り定住した活気に満ち溢れるまち
• 若者がふるさとをはなれなくてもよい。就職先、大学等を充実してほしい
• 県外からやっぱり地元に戻りたいと思える環境。県庁所在地としての魅力

がある都市
• 帰りたくなる、帰ってこれるまち
• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持

でき市民数が増えていく市
• 若者が定住したいと思えるようなまちづくり

• 人口減少は大きな問題です。しかし他県からの移住・外国人の労働での対
策ではなく、将来に向かい目前の対策が必要。

• 若者に居住を選択してもらえる。所得の高い発展するまち
• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持

でき市民数が増えていく市
• 鳥取に住みたいと思ってもらえる（移住）町にしたい
• 実母の郷土、鳥取のイメージで移住してきました。他の人にも勧めたい

か？今は何とも言える。県民性に期待したいです。
• 県外からやっぱり地元に戻りたいと思える環境。県庁所在地としての魅力

がある都市
• 帰りたくなる、帰ってこれるまち
• 子供たちが帰って来たいと思えるまち
• 移住してきた人も今暮らしている人もみんなが不便を感じないまち
• 県外から移住してもらえるような街自然とITの融合工場の誘致
• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持

でき市民数が増えていく市
• 若者が定住したいと思えるようなまちづくり
• 若者に居住を選択してもらえる。所得の高い発展するまち
• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持

でき市民数が増えていく市
• 鳥取市らしさ、帰ってきたいと思える地元がいつまでも残るまち
• 若者がここで暮らしたいと思える活気溢れる街
• 若者が住みたいまち水害がないまち
• 若者が帰って来たくなるような、活気のあるまち
• 若者がふるさとをはなれなくてもよい。就職先、大学等を充実してほしい
• 帰りたくなる、帰ってこれるまち
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• 障がい者の支援、雇用が充実するように！！安心して子どもを産み育てれる
まち（親、姉妹がいなくても）

• 最低賃金の高い就職のしやすい都市
• 働きやすくひとを大切にするまち
• 子育てと仕事がどちらも両立できる姿 ・渋滞が少しでも減るようになって
ほしい

• 若者の働き場が多くある事が大事
• 家族の収入がそんなに高くなくても、共稼ぎで子どもを養っていける家庭
• 人口が増え、活気あるまち。就学、進学、就職が県内でできる（市内）
• 働く場の多い鳥取市、所得の大きいまち
• 経済発展。これがないと全てにおいて進まないと思う。
• 大企業を誘致して、若者の働きやすい市として、人口流出を止める手段が緊
急の課題ではないか？

• 企業誘致が進み、若者が就職、結婚、子育てが上手くまわれば安定的に人も
増えるのではないかと。

• 交通の便が良く、就業場所もたくさんあり、活気ある市。ダイバーシティ。
認め合う市。

• 災害に強く働きやすい環境。外国人を入れすぎて日本人の雇用が脅かされて
いる。日本人に雇用が多い未来。

• 生活（住居、地域など）、教育、職業などの選択肢が多様なまち
• この地に根付けるための職場があり、安心安全に過ごせるための老人施設又
はサービス。そして子を産み育てる為に病気やケガでもあずけられる施設が
あればと思います。

• 鳥取市が充実して、子供達が将来ここで働いて生活したいと思える職種や土
地があるといいなと思う。

• 専門、大学等で学んだ知識を活かせる職があるまち
• 雇用の確保、企業立地の推進、人口減少を止める対策、子どもを育てやすい
環境

• 若い人が学業の場や就職先を求めて県外へ出なくても良いまち。あるいはU
ターン・Jターン出来るまち。

• 子育て・仕事の両立が出来る環境。仕事内容に合った賃金。子育てしやすい
街

• 安心して働けて子育てが出来るまち
• 若者の就業企業・就業環境が確保されている町づくり
• 雇用と教育、福祉が充実した住みやすいまち
• 人口減少対策、雇用環境等により安全安心なまち
• 高校卒業後もここで勉強したい、働きたい、暮らしたいと思うまち

• 若者が働ける会社を誘致する事。雇用がなければ若者は定住出来ない
• 年齢や性別に関係なく働ける。安心、安全のまち、笑顔のまち
• 若い人が定着しやすい様に起業誘致に力を入れて欲しい。教育、特に中高（
公立）一貫で他県に負けないぐらいの大学受験システムを作って欲しい。

• 物価上昇に負けない安定した生活と仕事に取り組める町
• 自然を守り、仕事ができ子育てできるまち
• 仕事の選択肢が増え大人が生き生きと生活でき、子どもたちも大人同様活発
に楽しく暮らせるまち

• 子育てしながら働けるしくみが整っているまち
• 若者が定着する為の国立大学及び県外企業の誘致、高齢者の雇用及び福祉の
充実

• IT化とAIの技術の進歩により、少ない労働力でも快適に暮らせる社会
• 若者が戻ってきて就職したくなるような雇用があるまち
• 仕事、結婚、子育て、老後等の人生の場それぞれに自助、共助、公助の存在
が感じられるまち

• 両親が働けて子どもが安心して生活できる。金銭的にもそんな時代がくると
良い

• 働く意欲のある人が働く場所を選べるような雇用のある街
• 若者がふるさとをはなれなくてもよい。就職先、大学等を充実してほしい
• 基本は衣食住の潤いだと思う。田舎暮らし（見栄をはらず）を若者が誇れる
ような生活を目指していく。要は雇用問題だと思う。安定した収入（経済）
源が重要

• 人口が増える都市、高齢者の働ける市
• 若者が働く場所がたくさんあること
• 人口減少は大きな問題です。しかし他県からの移住・外国人の労働での対策
ではなく、将来に向かい目前の対策が必要。

• 女性も男性も仕事もプライベートも大切にできて安心して暮らせるまち
• 高齢化が進んでおり、65歳以上の方はまだまだ現役で働けるので、働き甲
斐がある場所、仕事を各企業などに推奨してほしい。古い体制が残っている
。若い人を育てられる、働く場を設ける、施設、競技場、練習場を作る。全
国へ発信できるようメディアを通して広げる！

• 若い人達が鳥取市に根付いてくれる利便性、労働環境の充実
• 若者が地元に移住・Uターンをし、就職に困らない。充実した経済を維持で
き市民数が増えていく市

• 雇用を維持し若者が定住する町
• 若者が定着しやすい市にする為、就職（賃金を上げる）、子育て支援の充実
した町

• 大学進学で県外に居住しても就職は地元鳥取へ帰ってこれる様に
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• 自然と共生し、活気あふれる地域コミュニティが育つ鳥取市
• それぞれが優しさを持って暮らす事が出来る町
• 地域毎でもよし、特色のある活力のある地域づくり
• 近所、町内会のつながりが少ない。運動（ジョギング）をしていますので、
友達、話し合いが出来て助かっています。

• 安心、安全、助け合い、交流の機会を多く作るまち
• どこでも安心、どこでも心が通うまち
• みんなで支え合い安全で安心に暮らせる鳥取市
• 住民全体での支え合いによるまちづくりによっての安全・安心でにぎわいの
あるまち

• 地域住民が支え合い、安心して暮らせるまち
• 地域の特色を活かして若者を中心に老若男女が活躍できる地方
• 災害等における自治会の取組とたすけ合いの推進
• みんなで支え合い、子育てと仕事を両立できるまち
• 家族が幸せになり地域も助け合える町
• 海・山・川・自然と共存しつつ、あまり発展しない今のままで一人一人が地
域住民と笑い合い支え合い、人を大事にできるような町であってほしい。

• 地域の子どもを大人が見守り支えて伝統行事等を継承していくまち
• 孤独になる人が出ない。お互いを意識し、尊重しあえるまち
• 全ての市民が自分らしく豊かに生きられるような人とのつながりが大切にさ
れるまち

• 支え合いが自然と行われるようなまち
• みんなで支え合い、ひとを大切にするまち
• みんながお互いを支え合い、地域で暮らしていく
• みんなで支え合い、何ごとも協力できるまち
• 気軽に声をかけられるような近隣関係を築けたらなと思います

• 災害に強い。行政側でもっとゴミステーションの管理など町区内自治体に頼
らないようにしてほしい。

• みんなで支え合い、安全・安心に暮らせるまち
• 地域の皆が助け合い笑顔の絶えないまち
• 落ち着いた城下町、ひとが集い行き交うまち
• 近所付き合いを大切にして思いやりの心で暮らせるまち
• 外部からの人やアイデア、事業を受け入れるよう地域の人々の考え方を考え
る

• 誰もが認められ居場所があり繋がりのあるまち
• 人口減少が著しいので、隣近所の人達と助けあって暮らせるまちに
• 高齢者のコミュニティの持ち方、楽しみ方。元気な高齢者であり続けるため
の健康づくり。

• 田舎ならではの人付き合いを大切にして、人間味あふれる町
• 車で動きやすく、集まる場所が沢山ある街づくり
• 年代問わず、交流できるような関係づくりができまち
• ひとが集い行き交いにぎわいあふれる街
• 自助、共助の小さな単位で助け合いが可能な街 未来の担い手である子ども
に十分な学びを提供できる街

• 安心、安全な環境下において何かあれば互いに助け合うことのできるまち
• 自分の住んでいる地域の文化、歴史、社会に誇りを持てる町
• 賑わいと落ち着きを備えた誰もが安心して楽しく過ごせる地域を期待します。
• 地域住民も観光客も安心してすごせるまち
• 市街地の整備と住民の連携と参加と自由度のある街づくりの推進。街の整備。
• 人口が少なくても互いに支え合えるまち
• 災害に強くみんなで助け合えるまち
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• 人やモノが行き交い、元気あふれる先進的なまち
• 若者が活気に溢れ、元気のあるまち
• 県庁所在地らしく人も活気も溢れている街
• 年代問わず、交流できるような関係づくりができまち
• 若い人の活躍で輝くコンパクトシティ
• 地元起業のお店も活躍して、活気のあるまち
• 若い人達がここに居たいと思うような楽しい街
• レジャー、観光が増え、若者が増える街
• 若者の雇用場所が増え、活気に溢れたまち
• 大学の教育学部復活で教員の確保と、若者の働く環境整備で活気あふれる街
づくり

• 若者がここで暮らしたいと思える活気溢れる街
• 山陰新幹線開通で賑わう駅前
• 子育て世代が笑顔で暮らせるまち
• 商店街等で交流がある街
• シャッター商店街が解消され、賑わいのある市へ
• コンパクトでも大きな成果を出せる都市若者が帰りたくなる故郷
• 賑わいと落ち着きを備えた誰もが安心して楽しく過ごせる地域
• 鳥取の良さを県内外へ広く認識され、沢山の観光客で賑わうまち
• コンパクトで人が集まり賑わいにあふれるまち
• 市街地の整備と住民の連携と参加と自由度のある街づくり
• 自然と共生する先進都市、活気に満ちたまち
• 若者が住みたいまち水害がないまち
• 安全・安心に暮らせ、にぎわいのあるまち
• 人が集い行き交うにぎわいあふれ支え合い大切にするまち
• 駅前・若桜街道の活性化
• 水害に強く安心して暮らせる地域（千代川の治水）の川の木を切ってほしい
。山くずれの原因をつくらない。鳥取駅前市街に県外の来客を向かえる取組
をし、活気のある町づくり

• 賑わい、ときめきがあって誰もが生きがいを実感できるまちづくり
• 駅前のにぎわい

• 鳥取市に居住してみたい！子どもたちが鳥取に残りたいと思うような町づく
り

• 落ち着いた城下町、ひとが集い行き交うまち
• スポーツ、文化に出かけてみたい。日常生活の中で気楽にいつも参加する→
活気ある街

• 子どもから高齢者まで自由に行動できる活気のあるまち
• 若者が定着しやすい市にする為、就職（賃金を上げる）、子育て支援の充実
した町

• 活気があり、開放的な街で商業施設（大型）がたくさんある
• 活気にあふれ、前向きな努力が実るまち
• もう少しにぎわいがあふれるまち
• 経済が発展し、かつ地元経済が発展しており、誰もが笑顔で過ごせるまち
• 若い人が帰って来たくなるような、活気のあるまち
• 災害に強く、安全・安心に暮らせる都市、みんなで支え合い、ひとを大切に
するまち、ひとが集い行き交うにぎわいあふれるまち、安心して子育てと仕
事を両立でき、女性が活躍できるまち

• 駅周辺等中心市街地に賑わいを取り戻して欲しい
• もう少し賑わいのある市街地に（特に駅前周辺に）
• 県外からの人の流れを作り、経済的に活発になるまち
• 合併前の区域も含め、皆が安心安全に過ごせ、にぎわいのあふれるまち
• 子どもから大人まで楽しめる娯楽、レジャー施設を充実してほしい（米子ま
で行かないとないため）

• 人口増加と発展性があるまち
• 中学生や高校生も楽しめる施設やイベントのある町
• 人がいきいき交流ができるまち
• 安心・安全はもとより、少子高齢化を前提として人が交流でき活力が感じら
れる鳥取市

• みんなで鳥取市外を盛り上げて活気のある街に
• 活気にあふれ若者が力を発揮できるまち
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問３９：鳥取市に今後も住み続けたいと思いますか。【あてはまる項目１つにチェック】

住み続けたい,

4９.1％できれば住み

続けたい,

３６.５％

できれば市外

で暮らしたい,

７.６％

市外で暮らしたい,

３.4％

無回答,

３.4％

無回答
市外で暮らした

い
できれば市外で
暮らしたい

できれば住み続
けたい

住み続けたい

３.4３.4７.６３６.５4９.1全体

３.0３.７６.６３７.３4９.３男性

３.0３.4８.1３６.04９.５女性

９.７1.010.７３５.04３.７無回答

0.01７.３24.041.３1７.３10代

0.９11.９1３.８4７.７2５.７20代

1.６３.1８.３42.５44.６３0代

2.５2.５11.６41.７41.７40代

５.04.0５.９３８.９4６.2５0代

３.５1.0５.６３５.1５4.８６0代

4.５1.4３.42６.８６4.0７0代以上

2５.00.02５.02５.02５.0無回答

３.３1.８５.６３2.0５７.2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

4.22.4６.６３７.44９.4
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

1.８３.６12.７３2.７4９.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はな
い）

2.2８.111.７4５.８３2.2
鳥取市出身ではない
（県外居住経験があ
る）

21.40.0７.12８.６42.９無回答

1.３2.210.244.042.2
小学生以上を子育て
している(ｎ=22５）

1.５1.５５.３42.04９.６
就学前児童を子育て
している(ｎ=1３1）
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問40：鳥取市では、若者定住対策に取り組んでいます。若者が定住するために、どのようなことが効果的だと思いますか。【あてはまる項目３つまで
にチェック】

６2.８

９.６

2９.９

2.６

３.６

20.4

５.９

1５.1

９.３

３５.６

10.７

1７.８

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

就職・転職支援

起業支援

企業誘致

地域資源の活用

農林水産物の生産振興

住宅購入・家賃の支援

道路などの基盤整備

公共交通機関の充実

教育環境の充実

子育て支援の充実

中心市街地の活性化などまちの賑わいづくり

医療・福祉の充実
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問40：鳥取市では、若者定住対策に取り組んでいます。若者が定住するために、どのようなことが効果的だと思いますか。【あてはまる項目３つまで
にチェック】

医療・福祉の
充実

中心市街地の
活性化などま
ちの賑わいづ

くり

子育て支援の
充実

教育環境の充
実

公共交通機関
の充実

道路などの基
盤整備

住宅購入・家
賃の支援

農林水産物の
生産振興

地域資源の活
用

企業誘致起業支援
就職・転職支

援

1７.８10.７３５.６９.３1５.1５.９20.4３.６2.６2９.９９.６６2.８全体

1５.110.4３4.８９.01３.５６.21９.３５.３2.９３６.210.1５９.３男性

1９.011.３３６.７９.８1７.2５.７21.５2.22.424.９９.0６６.0女性

2６.2６.８３2.0７.８７.８4.９1８.4３.９1.９2９.111.７６0.2無回答

10.７21.３24.010.７2６.７4.021.３4.01.３1６.010.７５７.３10代

11.９10.1３0.３６.422.９３.７2９.41.８0.021.1６.4５３.220代

1３.５10.4５0.３６.７11.９５.2３３.2３.６1.６22.３12.4６３.2３0代

12.011.2３2.６14.114.９９.11９.22.９2.９2８.３1５.９６７.440代

1８.５10.６３2.３10.６1９.５７.３1８.22.02.６３６.６10.９６4.７５0代

1６.９９.６３９.4７.８11.９５.６1８.９4.３３.５３1.1８.３６７.９６0代

2６.4９.７３３.６８.６12.８4.５1６.2５.02.９３2.９５.4５７.2７0代以上

0.02５.00.00.00.00.00.00.00.0５0.00.0７５.0無回答

20.６11.0３2.210.01５.2６.７1９.６4.12.02６.６８.８６4.4鳥取市出身（県外居住経験はない）

1５.６11.６３５.0８.３1６.04.01９.３３.５３.５３５.4９.2６1.1鳥取市出身（県外居住経験がある）

1９.1７.３4７.３８.212.７2.７2６.4７.３0.９2６.412.７６4.５
鳥取市出身ではない（県外居住経
験はない）

1５.2９.８41.210.３14.4７.９22.21.９３.３2９.３11.1６2.1
鳥取市出身ではない（県外居住経
験がある）

７.1７.1７.10.014.３７.114.３0.00.0３５.７７.1５0.0無回答

10.７11.1３７.３1６.41３.８７.６2３.14.0３.６2９.８14.７６７.1
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

14.５９.９５８.012.2９.2５.３1６.８0.８2.３2６.0９.９５９.５
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）
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問40：鳥取市では、若者定住対策に取り組んでいます。若者が定住するために、どのようなことが効果的だと思いますか。【あてはまる項目３つまで
にチェック】

【続き】

５.0

2.９

0.８

３.1

1.７

10.0

３.2

５.６

1９.2

1.５

4.３

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

防犯・防災など安全安心の確保

自然環境の保全

市民活動の充実

観光・交流の充実

文化・芸術の振興

若者の出会い（婚活）支援

市の知名度向上（シティセールス）

中山間地域（田舎）暮らしの確保

娯楽施設や商業施設の立地

その他

無回答
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問40：鳥取市では、若者定住対策に取り組んでいます。若者が定住するために、どのようなことが効果的だと思いますか。【あてはまる項目３つまで
にチェック】

無回答その他
娯楽施設や商
業施設の立地

中山間地域
（田舎）暮らし
の確保

市の知名度向
上（シティセー
ルス）

若者の出会い
（婚活）支援

文化・芸術の
振興

観光・交流の
充実

市民活動の充
実

自然環境の保
全

防犯・防災な
ど安全安心の

確保

4.３1.５1９.2５.６３.210.01.７３.10.８2.９５.0全体

３.６1.９1８.4６.５4.012.41.３３.40.９2.６５.0男性

4.41.３20.７５.02.６８.01.８2.９0.５３.0５.1女性

９.７1.011.７３.９３.９10.７2.９1.９1.９4.９３.９無回答

５.３1.３３３.３0.04.04.00.0５.３0.01.３５.３10代

５.５0.９4３.14.６2.８６.40.0３.７0.01.８1.８20代

３.11.６2８.５1.６2.６５.21.04.７0.５1.01.６３0代

３.３2.５2３.６３.６2.９５.11.８2.５0.42.９３.３40代

３.３2.01８.８５.３３.６4.６2.３4.00.３2.３５.３５0代

4.３1.５1３.９７.1３.014.42.３2.３0.３4.04.0６0代

５.６0.７９.2８.６３.６1６.９1.６2.３2.３３.８９.0７0代以上

2５.00.02５.00.00.00.00.00.00.00.00.0無回答

4.６0.９20.1５.６2.８10.01.2３.３0.８2.2５.８鳥取市出身（県外居住経験はない）

4.８1.８1７.2６.2３.９11.６2.22.８0.4３.９4.８鳥取市出身（県外居住経験がある）

1.８2.７1７.３4.５0.９10.９0.９３.６0.９３.６2.７鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.01.９21.14.９4.1７.02.2３.01.1３.04.６鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2８.６0.014.３0.00.021.40.00.0７.10.00.0無回答

1.３2.22３.６３.1３.1５.８1.３4.00.01.８３.1小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

５.３３.12８.2３.12.３６.10.８３.８0.02.３2.３就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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子育てについてうかがいます。
問41：鳥取市では、子育てしやすい環境づくりなどに取り組んでいます。あなた自身、現在子育てをしていますか。【あてはまる項目１つにチェック】

していない,

５９.３％
以前していた,

1７.1％

小学生以上を子育て

している,

12.５％

就学前児童を子育て

している,

７.３％

無回答,

３.８％

無回答
就学前児童を
子育てしている

小学生以上を
子育てしている

以前していたしていない

３.８７.３12.５1７.1５９.３全体

３.７７.７11.５14.７６2.4男性

３.６７.５14.11８.９５５.８女性

５.８1.９4.９1８.4６８.９無回答

1.３1.３2.７0.0９4.７10代

2.８10.10.９0.0８６.220代

1.６３６.３1７.６1.04３.５３0代

2.21５.244.６８.７2９.３40代

３.３1.３1５.８３4.04５.５５0代

３.00.５2.３2７.８６６.4６0代

７.40.21.41５.３７５.７７0代以上

0.00.0５0.02５.02５.0無回答

4.３4.９10.11６.７６4.0
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.９９.412.５1３.９６0.4
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

1.８８.212.７22.７５4.５
鳥取市出身ではない（県
外居住経験はない）

2.７９.21７.６20.６4９.９
鳥取市出身ではない（県
外居住経験がある）

14.３0.0７.12８.６５0.0無回答
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問42：子育てを楽しいと感じますか。【あてはまる項目１つにチェック】

いつも楽しい,

11.６％

楽しいと感じると

きのほうが多い,

4９.５％

楽しいときと辛い

ときが同じぐらい,

2３.0％

辛いと感じるとき

のほうが多い,

３.６％

いつも辛い,

0.８％

無回答,

11.4％

無回答いつも辛い
辛いと感じる
ときのほうが
多い

楽しいときと
辛いときが同
じぐらい

楽しいと感じ
るときのほう
が多い

いつも楽しい

11.40.８３.６2３.04９.５11.６全体

９.41.2３.５1７.６５4.７1３.７男性

12.８0.５３.12６.44６.111.0女性

11.５0.011.５2６.９５0.00.0無回答

0.00.0３３.３３３.３３３.３0.010代

８.３0.00.01６.７５８.３1６.７20代

2.８0.９2.８2５.５５６.６11.３３0代

10.11.1３.７1９.04８.７1７.５40代

10.３0.６３.22３.９4７.７14.2５0代

14.９0.0３.３2７.３4９.６５.0６0代

24.01.３５.３22.７4５.３1.３７0代以上

３３.３0.00.00.0３３.３３３.３無回答

12.00.04.12３.７５1.５８.７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

10.３1.0３.122.14８.７14.９
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

14.６0.04.22９.2３７.５14.６
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

10.３1.７2.９22.３５2.010.９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

40.00.020.00.020.020.0無回答

８.40.4３.11９.６５2.９1５.６
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３0.02.３1９.８５７.３1８.３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問4３：困ったときに助けてくれる人がいますか。【あてはまる項目１つにチェック】

いる（いた）,

７９.８％

いない（いなかった）,

８.９％

無回答,

11.３％

無回答
いない（いなかっ

た）
いる（いた）

11.３８.９７９.８全体

８.2９.８８2.0男性

12.８８.６７８.５女性

1９.2３.８７６.９無回答

0.0３３.３６６.７10代

８.３0.0９1.７20代

2.８６.６９0.６３0代

９.011.1７９.９40代

９.７７.1８３.2５0代

1５.７９.９７4.4６0代

2５.３９.３６５.３７0代以上

３３.３0.0６６.７無回答

11.６５.0８３.4鳥取市出身（県外居住経験はない）

10.３５.６８4.1鳥取市出身（県外居住経験がある）

14.６4.2８1.３鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

10.３1８.９７0.９鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

40.020.040.0無回答

７.1９.３８３.６小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

2.３７.６９0.1就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問44：鳥取市は、子育てしやすい環境だと思いますか。【あてはまる項目１つにチェック】

子育てしやすい

（子育てしやす

かった）,

4８.2％

子育てしにくい（子育て

しにくかった）,

11.1％

どちらともいえない・

わからない,

３0.0％

無回答,

10.７％

無回答
どちらともい
えない・わから

ない

子育てしにく
い（子育てしに
くかった）

子育てしやす
い（子育てしや
すかった）

10.７３0.011.14８.2全体

８.22８.1９.0５4.７男性

12.0３0.412.３4５.３女性

1５.442.３1５.42６.９無回答

0.0３３.３３３.３３３.３10代

８.３1６.７0.0７５.020代

2.８2９.210.4５７.５３0代

７.９３0.214.３4７.６40代

９.７2９.0９.７５1.６５0代

14.９３３.９11.６３９.７６0代

24.02９.３８.0３８.７７0代以上

３３.３0.00.0６６.７無回答

10.８2８.210.0５1.0鳥取市出身（県外居住経験はない）

９.22６.７11.３５2.８鳥取市出身（県外居住経験がある）

14.６2５.020.８３９.６
鳥取市出身ではない（県外居住経
験はない）

10.３３７.1９.７42.９
鳥取市出身ではない（県外居住経
験がある）

40.040.020.00.0無回答

６.７2８.９10.2５4.2
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

2.３３2.８８.4５６.５
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）



87

問4５：子育てしやすい環境にするには、何が必要だと思いますか。【あてはまる項目３つまでにチェック】

５６.1

2５.4

10.５

21.６

８.4

20.５

３2.９

1５.4

６３.4

4.1

2.６

６.７

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0

子育てに係る経済的支援の充実

地域の子育て支援サービスの充実

産前産後のケアサポート体制の充実

小児医療体制の充実

子育て相談体制の充実

子どもの遊び場の充実

保育施設等保育環境の充実

子育て中のひとがリフレッシュできる環境や施策の充

実

仕事と子育ての両立できる職場環境

子育てに関する情報の得やすさ（子育てアプリなど）

その他

無回答
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問4５：子育てしやすい環境にするには、何が必要だと思いますか。【あてはまる項目３つまでにチェック】

無回答その他

子育てに関す
る情報の得や
すさ（子育て
アプリなど）

仕事と子育て
の両立できる
職場環境

子育て中のひ
とがリフレッ
シュできる環
境や施策の充

実

保育施設等保
育環境の充実

子どもの遊び
場の充実

子育て相談体
制の充実

小児医療体制
の充実

産前産後のケ
アサポート体
制の充実

地域の子育て
支援サービス
の充実

子育てに係る
経済的支援の

充実

６.７2.６4.1６３.41５.4３2.９20.５８.421.６10.５2５.4５６.1全体

５.８2.６4.4５９.８12.８３６.020.0７.９21.８11.42６.2６1.2男性

６.７2.６３.８６６.３1８.0３0.８21.0８.８21.4９.８2５.５５2.2女性

12.６1.９4.９６３.111.７2９.11９.4８.７22.３10.７1９.4５4.4無回答

1.３0.014.７６５.３1８.７24.0３0.７14.７1６.01３.３３３.３4９.３10代

３.７0.0３.７５９.６1３.８３３.01８.３4.６1８.３1８.３３３.0７0.６20代

2.12.1３.1６1.７21.22８.0３５.８６.21５.５1３.02３.３６８.4３0代

4.0５.42.９５６.21３.８３３.02７.５５.12７.５1３.02５.0６1.240代

５.３３.３2.６６1.７1３.９３５.３1８.５８.３2９.７７.９2５.4５1.８５0代

６.６1.５4.８６９.41６.９３4.11６.９９.８20.2８.６24.0５５.８６0代

1３.12.５4.1６4.９1３.５３4.012.６10.41８.2９.02５.04８.4７0代以上

0.00.00.0７５.02５.00.0５0.00.00.00.00.0５0.0無回答

７.11.８4.５６３.９1６.0３4.６20.1９.11８.010.６2５.2５５.2鳥取市出身（県外居住経験はない）

７.22.24.0６2.９1６.1３0.５21.1８.６2３.３10.５2７.９５７.2鳥取市出身（県外居住経験はない）

0.９３.６５.５６９.11３.６2９.11７.３５.５３2.７８.221.８５５.５
鳥取市出身ではない（県外居住経験は
ない）

６.04.３３.３６1.５1３.８３4.７22.0７.６2３.８10.８24.4５６.4
鳥取市出身ではない（県外居住経験が
ある）

2８.６0.00.0５７.114.３14.３７.114.３７.114.３0.0５７.1無回答

2.2３.６３.1５７.８12.024.９３2.９4.4３4.７８.９2３.1６4.0
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

2.３３.11.５５1.９2５.2３３.６4７.３2.３24.4９.22３.７６1.８
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）



89

鳥取市の情報提供についてうかがいます。
問4６：鳥取市から提供される情報をどのような手段で入手していますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

2８.2

５.９

1９.６

24.５

4.７

９.６

4.５

2.６

1.８

３.2

７.３

６.0

2３.2

12.2

３4.2

22.2

３1.３

３4.８

12.4

３1.８

24.1

1８.９

９.2

９.1

12.９

12.５

３0.９

３９.７

1５.８

2６.2

1８.2

1８.７

1９.８

21.６

2７.７

３３.2

2３.３

21.4

1７.５

1８.4

14.３

22.６

1８.4

３９.６

2５.８

1６.９

５７.0

３1.1

３８.1

３９.３

５９.4

６0.５

５６.３

５７.1

2６.８

20.３

３.4

６.1

５.0

５.1

６.1

６.0

５.６

６.0

６.2

５.８

６.0

６.0

4.８

５.2

0％ 20％ 40％ ６0％ ８0％ 100％

とっとり市報・市議会だより

市の公式ホームページ

新聞 ・折込チラシ

テレビ

ラジオ

地元の情報誌・フリーペーパー

公共施設に置かれたパンフレット

街中で掲出されているポスター

ＷＥＢのバナー広告

Ｙｏｕｔｕｂｅ等動画アプリ

市公式のＳＮＳアカウント（ＬＩＮＥ インスタグラム等）

音声告知端末、集落放送

町内会の回覧板

家族、友人、近所の人からの口伝え

よく使う ときどき使う あまり使わない 使わない 無回答
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鳥取市の情報提供についてうかがいます。
問4６：鳥取市から提供される情報をどのような手段で入手していますか。【それぞれあてはまる項目１つにチェック】

家族、友人、
近所の人から
の口伝え

町内会の回覧
板

音声告知端
末、集落放送

市公式のＳＮＳ
アカウント
（ＬＩＮＥ イン
スタグラム等）

Ｙｏｕｔｕｂｅ等
動画アプリ

ＷＥＢのバ
ナー広告

街中で掲出さ
れているポス

ター

公共施設に置
かれたパンフ
レット

地元の情報
誌・フリー
ペーパー

ラジオテレビ
新聞 ・折込チ
ラシ

市の公式ホー
ムページ

とっとり市
報・市議会だ
より

2.4６2.５３1.６５1.６９1.５21.５01.８41.９５2.211.６３2.７02.4７1.９42.７５全体

2.３８2.５11.６６1.７21.５９1.５６1.８01.９３2.0７1.７12.６22.３７2.0６2.６８男性

2.５42.５３1.６６1.７11.５01.4８1.８８1.９８2.３41.５５2.７７2.５６1.８８2.８0女性

2.422.６８1.５９1.３３1.211.2９1.７６1.７８2.0７1.６12.７３2.３８1.６42.７６無回答

2.2６1.６９1.３５1.７８1.８８1.６８1.９７1.５９1.７41.4５2.７８1.９01.７01.７210代

2.4８1.７41.4６2.001.８５1.７11.９９1.９３2.1６1.３９2.５６1.９01.９３1.９６20代

2.５８2.1３1.５42.0６1.６７1.７３2.0７2.0６2.５６1.4３2.５３1.９８1.８７2.３4３0代

2.442.2６1.５41.９21.６21.６６1.９５2.0８2.4８1.６02.4５2.242.212.６240代

2.３７2.５８1.６３1.８01.５８1.６11.９７2.0６2.３11.６３2.６６2.4３2.112.８1５0代

2.412.７９1.７７1.５６1.３９1.３８1.７21.８９2.1５1.６７2.７８2.７01.９７３.0３６0代

2.５７３.001.８11.３11.３11.2３1.６11.８５1.９５1.８02.９５2.９３1.６８３.11７0代以上

1.５01.2５1.001.７５1.2５2.001.５02.002.001.002.001.７５2.2５2.00無回答

2.５02.５７1.６９1.６５1.５41.4９1.７８1.８８2.1３1.６６2.８３2.５６1.８８2.７2
鳥取市出身（県
外居住経験はな
い）

2.4７2.５８1.７11.７６1.５11.５21.８５1.９８2.2３1.６８2.６22.4５1.９９2.８1
鳥取市出身（県
外居住経験があ
る）

2.422.５８1.５５1.７５1.５８1.５３1.８３2.0５2.３８1.６12.５８2.4６1.９12.６８
鳥取市出身では
ない（県外居住
経験はない）

2.402.３７1.５41.６８1.4６1.５11.９５2.022.３11.4９2.６22.３３2.002.７4
鳥取市出身では
ない（県外居住
経験がある）

2.1７2.３６1.2７1.５５1.８21.2７1.５５1.８22.001.2７2.７３2.３６1.７３2.６4無回答

2.4６2.4７1.５８2.0７1.６11.６９2.002.142.５９1.５８2.６12.３７2.2７2.７３
小学生以上を子
育てしている
(ｎ=22５）

2.６７2.2６1.4３2.1９1.７５1.７42.0８2.222.７８1.4５2.402.012.022.５９
就学前児童を子
育てしている
(ｎ=1３1）
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問4７：あなたが日ごろ入手したい市の情報は何ですか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

42.６

12.３

３2.５

1８.８

７.1

６.0

７.4

0.７

2５.９

20.0

2.1

1.７

５.９

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0

イベント行事などの情報

市の事業の計画や施策に関する情報

各種制度の申請手続きなどに関する情報

まちの話題やニュース

地域の活動に関する情報

文化・芸術活動に関する情報

健康づくりなどの豆知識

人権問題に関する情報

災害・防災に関する情報

検診、休日診療・予防接種などの情報

郷土の歴史の紹介

その他

無回答
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問4７：あなたが日ごろ入手したい市の情報は何ですか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

無回答その他
郷土の歴史
の紹介

検診、休日診
療・予防接種
などの情報

災害・防災に
関する情報

人権問題に
関する情報

健康づくりな
どの豆知識

文化・芸術活
動に関する
情報

地域の活動
に関する情
報

まちの話題
やニュース

各種制度の
申請手続き
などに関する
情報

市の事業の
計画や施策
に関する情
報

イベント行事
などの情報

５.９1.７2.120.02５.９0.７７.4６.0７.11８.８３2.５12.３42.６全体

６.12.0３.01７.３2７.11.2５.24.６７.５20.12９.11７.14３.３男性

５.41.５1.３21.６24.３0.３９.５６.９６.７1８.4３５.0８.３4３.1女性

８.７1.01.９2５.2３2.01.04.９７.８７.８1３.６３５.014.６３2.0無回答

4.01.３1.３８.01７.３0.00.0５.３６.７2９.３12.01７.３７0.７10代

６.42.８2.８14.７1６.５0.９2.８1.８2.８３2.124.８14.７５4.120代

５.21.６1.01６.６1８.７0.01.６７.３4.７1７.６３0.1９.８６９.９３0代

３.６2.21.12３.６2３.21.4３.３６.2５.114.５３4.114.５５2.５40代

６.３2.６1.３1８.５３0.00.３4.６4.３５.01７.５３８.６10.242.2５0代

4.８0.８2.３21.22７.８0.８９.３６.８６.３1７.4３８.６12.4３4.６６0代

８.３1.4３.422.７３0.20.９1５.1７.012.８1９.42８.212.224.1７0代以上

2５.00.00.00.02５.00.00.00.00.00.0５0.00.0５0.0無回答

６.22.６2.021.42５.20.７８.７５.2７.５21.12９.411.240.2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

4.８0.６2.９1８.９2６.８0.９７.５６.2７.01７.1３５.41３.244.0
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

1.８1.８0.９21.８2９.11.８4.５4.５６.41８.2３５.５1６.441.８
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

７.６1.41.41８.42５.20.３4.９７.９６.８1６.８３4.112.５4６.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

21.40.00.014.３2８.６0.021.40.0７.121.421.4７.12８.６無回答

３.12.20.421.８22.21.３1.８７.14.41６.4３８.７10.2５６.4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

4.６0.00.022.９12.20.0３.1３.14.６20.６24.412.2７７.９
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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デジタル技術等の活用についてうかがいます。
問4８：あなたは行政サービスのデジタル化に対してどう感じますか。【あてはまる項目１つにチェック】

便利になってきている

ので使っていきたいと

思う,

３2.３％

便利になってきていると

感じるが使い方が分から

ないサービスがある,

40.2％

特に便利になってい

るとは感じない,

22.2％

無回答,

５.4％

無回答
特に便利に
なっているとは
感じない

便利になって
きていると感じ
るが使い方が
分からない
サービスがある

便利になって
きているので
使っていきた
いと思う

５.422.240.2３2.３全体

4.６2３.4３５.７３６.2男性

６.120.24３.0３0.７女性

4.９３1.14６.６1７.５無回答

1.３1８.７21.３５８.７10代

３.７1９.３2６.６５0.５20代

2.122.３2９.５4６.1３0代

2.５21.02９.７4６.７40代

4.020.５３５.６３９.９５0代

５.３24.５4６.５2３.７６0代

10.８2３.4５５.210.６７0代以上

0.00.0５0.0５0.0無回答

５.９22.７4３.７2７.７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

５.５21.３３７.６３５.６
鳥取市出身（県外居住
経験がある）

2.７21.８５2.７22.７
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

4.６2３.0３2.240.1
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

14.３７.1５７.121.4無回答

1.８1８.2３1.６4８.4
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３1６.８2８.2５2.７
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問4９：あなたにとってデジタルによる行政サービス利用の支障になっているものは何ですか。【あてはまる項目全てにチェック】

1７.８

３4.９

1９.３

７.８

３0.８

20.３

９.4

2３.2

4.1

4.８

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

カタカナや英語が多くてとっつきにくいと感じてしまう

デジタルサービスの利用申請が面倒である

紙などこれまでの手段で十分だと感じている

対応する機器類（スマートフォンやタブレット等）を持っ

ていない

アプリなどのサービスが複数あり分かりにくい

教えてくれる人が周りにいない

自分には関係のないことと思っている

支障に感じることは特にない

その他

無回答
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問4９：あなたにとってデジタルによる行政サービス利用の支障になっているものは何ですか。【あてはまる項目全てにチェック】

無回答
支障に感じるこ
とは特にない

その他
自分には関係の
ないことと思っ
ている

教えてくれる人
が周りにいない

アプリなどの
サービスが複数
あり分かりにく

い

対応する機器類
（スマートフォン
やタブレット等）
を持っていない

紙などこれまで
の手段で十分だ
と感じている

デジタルサービ
スの利用申請が
面倒である

カタカナや英語
が多くてとっつ
きにくいと感じ
てしまう

4.８2３.24.1９.420.３３0.８７.８1９.３３4.９1７.８全体

4.224.５５.4８.３1８.９３1.３７.８1７.2３4.９1８.4男性

５.222.５2.８９.７20.９３1.９７.７20.９３4.９1７.６女性

５.８1９.4５.８14.６24.３1７.５８.７20.4３５.014.６無回答

1.３42.７2.７1７.３12.01８.７2.７８.024.010.７10代

５.５３６.７0.９1６.５1３.８2５.７0.９５.５2９.4７.３20代

2.６３９.９2.1７.３1５.５2６.９1.６10.4３2.1８.３３0代

2.2３4.4６.９９.８1３.0３1.９0.412.0３2.2９.140代

３.６2８.4５.９７.９1８.８2６.1５.３1５.５３３.３1６.５５0代

4.８12.９4.0６.６24.５３８.６６.８2３.241.９21.５６0代

８.８７.７2.９10.６2７.３３1.８20.３３2.4３５.６2８.８７0代以上

0.0５0.00.00.00.00.00.00.0５0.00.0無回答

５.122.３３.110.021.0３0.1８.７21.0３4.９1８.1鳥取市出身（県外居住経験はない）

５.７2３.９4.4９.21８.９３1.６７.21８.７３３.６20.0鳥取市出身（県外居住経験がある）

0.９1３.６３.６８.221.８３0.0８.220.９42.７2７.３鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.８2７.1５.4８.９20.３３1.4７.01６.５３4.411.4鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

14.３14.３７.1７.121.4３５.７0.014.３３５.７７.1無回答

1.３40.04.９６.７12.02７.11.３10.７３4.2９.８小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.1３６.６３.８５.３12.2３2.８0.８９.2３2.1６.1就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）



96

問５0：デジタルを活用したサービスをどのような手法で学びたいですか。【あてはまる項目全てにチェック】

21.７

2３.６

３５.2

７.4

2３.３

2.2

６.３

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

対面による講習（スマートフォン教室など）

くわしいマニュアル（文書）での習得

動画による習得

十分な知識があるので学ぶ必要はない

学びたいと思わない

その他

無回答
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問５0：デジタルを活用したサービスをどのような手法で学びたいですか。【あてはまる項目全てにチェック】

無回答
学びたいと思わな

い

十分な知識がある
ので学ぶ必要はな

い
その他動画による習得

くわしいマニュア
ル（文書）での習得

対面による講習
（スマートフォン教

室など）

６.３2３.３７.42.2３５.22３.６21.７全体

５.３22.4９.02.4３７.３24.５21.７男性

６.８24.３６.５2.0３３.02３.122.0女性

９.７21.44.９1.９３８.８21.41９.4無回答

1.３３６.014.７0.0３2.014.７1６.010代

３.７３1.21３.８0.９３７.６20.2６.420代

2.124.９1７.10.５41.５21.2８.８３0代

2.５21.01３.８2.５41.３2３.９９.８40代

５.021.８７.６2.６３９.６20.８1９.８５0代

６.３1５.22.３2.８３９.６2７.５３4.1６0代

1３.12８.６1.12.５21.６24.５３0.0７0代以上

0.00.00.00.02５.0７５.00.0無回答

７.７2５.５５.９2.2３2.５20.９21.4鳥取市出身（県外居住経験はない）

５.122.６７.７2.4３７.22６.22３.７鳥取市出身（県外居住経験がある）

1.８20.01.８1.８40.９３2.７2５.５鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

６.220.６12.21.９３６.３22.５1８.７鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

14.３３５.７0.00.021.421.414.３無回答

1.８22.７1５.10.９40.９20.411.1小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.８2６.01７.６0.８３５.９20.６９.９就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問５1：あなたは次にあげるインターネットサービスを活用していますか。【あてはまる項目全てにチェック】

７８.９

14.６

３2.4

５６.８

2３.4

1５.1

1７.1

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0 ７0.0 ８0.0 ９0.0

ＬＩＮＥ（ライン）

Ｆａｃｅｂｏｏｋ（フェイスブック）

Ｉｎｓｔａｇrａｍ（インスタグラム）

Ｙｏｕｔｕｂｅ（ユーチューブ）

Ｘ（エックス 旧ツイッター）

ＴｉｋＴｏｋ（ティックトック）

無回答
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問５1：あなたは次にあげるインターネットサービスを活用していますか。【あてはまる項目全てにチェック】

無回答ＴｉｋＴｏｋＸＹｏｕｔｕｂｅＩｎｓｔａｇrａｍＦａｃｅｂｏｏｋＬＩＮＥ

1７.11５.12３.4５６.８３2.414.６７８.９全体

1７.９1３.６2５.4６0.７2７.21７.５７７.1男性

1６.01７.02３.0５4.0３８.412.６８1.５女性

21.4７.８1３.６５３.41６.５11.７６８.９無回答

1.３５７.３６0.0９３.３７７.３９.３９4.７10代

３.７41.３７1.６８７.2７７.111.0９５.420代

３.６24.９4８.７８0.８５７.５2６.4９2.2３0代

1.８1８.1３0.８８1.2５0.７2６.1９4.240代

８.６14.５24.4６4.７３８.９1９.５８５.８５0代

1６.2８.３９.３4８.７1６.410.1８0.1６0代

4５.３1.８2.01９.41.８５.0５1.1７0代以上

0.00.00.0５0.00.00.0100.0無回答

1９.７1６.121.1５2.02９.５11.５７５.６鳥取市出身（県外居住経験はない）

1５.014.７2３.９６0.７３4.３1８.0８0.９鳥取市出身（県外居住経験がある）

20.020.021.８５4.５３３.６1５.５７６.4鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

1３.６12.22８.７６2.６３６.01５.７８4.0鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

2８.６７.1７.12８.６14.３14.３７1.4無回答

1.８20.02６.2７６.９５0.７2３.1９4.７小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

0.８2９.041.2８６.３６７.2３4.4９７.７就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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鳥取市で暮らしていく中で、あなた自身ができそうなこと、やってみたいことについてうかがいます。
問５2：より良いまちにするために、何か行動したいと思いますか。【あてはまる項目１つにチェック】

はい,

4７.７％いいえ,

41.4％

無回答,

10.９％

無回答いいえはい

10.９41.44７.７全体

９.８40.1５0.1男性

11.６41.９4６.５女性

1３.６4６.６３９.８無回答

2.７３0.７６６.７10代

1.８4８.６4９.５20代

３.６３８.９５７.５３0代

６.2３９.1５4.７40代

８.３３９.３５2.５５0代

1３.９３９.44６.７６0代

20.04７.1３2.９７0代以上

0.0５0.0５0.0無回答

12.24６.141.７鳥取市出身（県外居住経験はない）

10.８３4.３５4.９鳥取市出身（県外居住経験はない）

６.444.５4９.1鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

８.９40.７５0.4鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

３５.７５７.1７.1無回答

4.4３８.2５７.３小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

4.６３2.８６2.６就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問５３：より良いまちにするために、あなたができると思うこと、やってみたいことを３０文字程度で記入してください。

1電子申請５スーパー1３３地産地消

1コンポスト５自分で121地域

1寄り添い５伝える８９地元

1優しさ５安全運転７６参加

1持ち帰り５関係６4買い物

1解消4親切５３購入

1関わり4人間4９あいさつ

1見学4笑顔41心がけ

1触れ合う4文化３９ボランティア

1特産品4子育て24イベント

1静か4自治会24清掃

1アイデア4声掛け20ゴミ拾い

1ひろって３納税1５公共交通

1ひと助け３かかわり1３交流

1循環３選挙1３分別

1情報収集３会話12協力

1流れ３お金12見守り

1仲良３サポート12声かけ

2フードバンク12自然

2保護11地域活動

2平和11ごみ

2ニュース11コミュニケーション

2フードロス９活用

2歴史９観光

2当たり前８環境保全

2信頼８手助け

2草刈り７掃除

2孤立６ルール

主なキーワードカウント
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ワードクラウド



主な意見
買い物の際など地元食材を買うように心がけはしている！！
自治会活動への参加 若い方の自治会への関わりが減少しており今後の街づくりの運営が危惧される
少しずつでも地域、地元のニュースに興味を持つようにする
ポイ捨てなどをしない等、最低限にできる当たり前の言動を心がけること
ふるさと納税の活用、行政サービスの電子申請利用
病気、療養中の支援・給付金の伝達、情報・低所得者への恩恵に関する行動
一人暮らしの老人に対して、話し相手になって寂しさ、不安を少しでも解消していく
朝、子ども達の通学時の声掛け、学校より要請があればボランティアでお手伝いする
まずは近所、自分の住んでいる周辺の職場から気がついた事を行動する（人付き合い、環境（道路）など）
環境保全や地域路線の維持のため、できるだけ公共交通機関を利用する
唯一の都市銀行であるみずほ銀行を利用し、撤退されないようにする。唯一の映画館がなくならないよう、話題の映画は映画館で観る。
ゴミが落ちていたら拾う。なるべくスーパーはサンマートで購入する。
地域の方と挨拶を交わす
近所の人と交流をもって、防災ネットワークを作る。
リサイクル活動しています。（私の生活圏は歩き回れる範囲だけ）
こどもを守る活動として「こども110番」の設定先が今現在でも運用可能か否か稼働実態の確認が必要
地域の福祉活動を活性化する
健康のためスポーツ教室等の参加により地域とのかかわりを持つ
街中で何か困っていたりしている人を見かけたら積極的に声かけをする
就職などに困っている人などに声をかけて、いい生活ができるよう相談して導いてあげたい
公民館、各種団体等の活動に参加して環境整備、文化の維持向上に努めたい
自分の住んでいる所の町内会や近所の付き合いを大切にしたいと思っている
金融リテラシー向上のためのセミナー開催
実現出来るかどうかは現時点では約束などは出来ないが、定年して数年後に日本一周をしながら各県の大学に赴き、鳥取県の魅力をアピールして、一人でも多くの方が鳥取に定住出来る様に働き掛け
たい。
一緒に働いている外国人の方や身近なひとり暮らしの老人の方の買い物のサポートをしています。1ヶ月1回位の無理のない周期で車でマーケット等を巡ります
私は三ツ星マーケットが好きで開催されると鳥取のおいしい店を発見するために参加します。「ここおいしかったよ」とか、友達に伝えるとその輪が広がって活性化するように思います。今後もいろ
いろなお店を知り、鳥取のよさを発見していきたいです。
今、ナチュラルガーデンボランティアをしています。自分たちの公園に自分たちで管理すると愛着がわきます。これからも続けていきたいです。
自然にしていることのなかに地域のためになっていることがあればいいと思っている。できるだけ自然を汚さないような生活をしている。自分で食べる野菜は、自分で作っている

社協や自治体が取り組んでいるイベントなどにいち住民として参加する機会があれば良いと思っている。
子どもを対象にしたスポーツクラブ
"若者も老人も助け合えるまちづくり"年齢に関係なく能力や特技などを生かし子ども達や地域に伝えていく
消防団活動と獅子舞
親戚へ鳥取の特産物をお土産として与える
健康維持の為に健康知識を学ぶ
台所に揚げ物の油を流さないようにする。牛乳パックに紙や布を入れて油を吸う
JAグリーンの愛菜館やわったいななどから地元の産物を購入するように心がけている。
地域の役員などはなるべく引き受けていけたらと思います。退職した方が子どもの見守りなどしておられ、私もいつか役に立てればと思っています。
微力かつ微量ですが極力目の前にある募金箱に募金を行う
一斉清掃に参加。地元企業（サンマート・丸由）を利用
このようなアンケートに解答する。意見募集等に参加する。困っている人が目の前にいれば手を貸す。こどもの危険行為、違法行為を見かけら注意する。「市長への手紙」等も利用したいと思ったこ
とはあるが、小さい町故、匿名が許されれば活用が進むのではと思った。
思春期限定のこどもたちの居場所作り
通学する子どもたちに挨拶する近所の活動に積極的に参加する。困っていそうな人に声をかける
自然環境を活かしたイベントを開く
地域の行事に積極的に参加する
地元の農林水産物を積極的に買う子育てのお手伝いをする
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地域での活動についてうかがいます。
問５4：ご近所づきあいはどの程度ですか。【あてはまる項目１つにチェック】

とても親しい,

５.６％

わりと親しい,

24.９％

付き合ってはいるが、

それほど親しくはない,

３７.1％

ほとんど付き合いを

していない,

2７.５％

無回答,

4.９％

無回答
ほとんど付き
合いをしてい
ない

付き合っては
いるが、それ
ほど親しくは
ない

わりと親しいとても親しい

4.９2７.５３７.124.９５.６全体

５.６2６.９３4.７2６.2６.７男性

4.３2８.4３８.６24.14.７女性

６.８24.３41.７22.３4.９無回答

1.３３６.0３4.７21.３６.７10代

0.04７.７３1.220.20.９20代

1.042.５３６.８1５.５4.1３0代

３.６３３.７３８.８20.７３.３40代

4.02９.0３８.９24.８３.３５0代

６.８2３.0３７.６2７.３５.３６0代

８.３1３.５３６.７３1.110.4７0代以上

0.0５0.00.0５0.00.0無回答

５.９2５.1３５.７2６.1７.2
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

4.22３.９３９.42６.８５.７
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

0.９３0.04３.６20.0５.５
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

4.３３７.1３５.５21.11.９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2８.６2８.６14.３21.4７.1無回答

1.３2３.６4６.22６.22.７
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

1.５３0.５44.３1８.３５.３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問５５：過去１年にあなたが参加した地域の活動がありますか。【あてはまる項目全てにチェック】

4５.９

20.1

20.4

11.0

３.1

4.1

20.1

７.4

21.８

2９.９

1.７

５.９

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

共同清掃活動

防災訓練・防災研修

資源回収などのリサイクル活動

子ども会・ＰＴＡ活動の手伝い

夜回りなどの防犯活動

福祉ボランティア活動

納涼祭や運動会などの手伝い

交通安全活動

町内会（自治会）の運営

参加していない

その他

無回答
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問５５：過去１年にあなたが参加した地域の活動がありますか。【あてはまる項目全てにチェック】

無回答その他
参加していな

い
町内会（自治
会）の運営

交通安全活動
納涼祭や運動
会などの手伝

い

福祉ボラン
ティア活動

夜回りなどの
防犯活動

子ども会・
ＰＴＡ活動の
手伝い

資源回収など
のリサイクル
活動

防災訓練・防
災研修

共同清掃活動

５.９1.７2９.９21.８７.420.14.1３.111.020.420.14５.９全体

６.01.７2６.６2８.2８.３2５.８３.７３.８12.６22.９2６.５4９.５男性

５.７1.4３2.11６.６６.９1５.７4.５2.６10.41８.８14.６4３.３女性

７.８4.９３５.02３.３５.８1７.５３.９1.９4.９1６.５24.３4３.７無回答

1.３0.04５.３1.３1.３３2.01.３0.01３.３24.0５.３22.７10代

0.00.９７2.５３.７1.８11.02.８0.９2.８2.８３.７12.８20代

1.01.04５.11５.01３.021.８0.５2.６2６.９20.2８.３３0.1３0代

4.３1.424.３21.７10.９2５.02.９５.1３1.９24.６1３.８３９.９40代

4.６1.７３4.３2５.７4.01７.８2.６2.0５.９1７.８21.５4５.５５0代

８.1３.022.22５.３７.８22.５６.1５.1３.５21.５2７.３５６.８６0代

10.41.６1７.３2７.３７.41６.0６.５2.02.９22.５2８.６５９.2７0代以上

0.00.0７５.00.00.00.00.00.00.00.00.02５.0無回答

６.８1.３３0.６1８.4５.９20.５３.12.８９.８1９.01７.７44.６鳥取市出身（県外居住経験はない）

５.３2.42５.12６.210.３21.1５.７３.７12.７2３.５2３.９4８.８鳥取市出身（県外居住経験がある）

0.９0.0３2.７20.９８.21８.22.７2.７７.３24.５20.９５0.0
鳥取市出身ではない（県外居住経験
はない）

６.02.2３５.02３.３６.21８.44.３３.012.５1７.６1９.８4３.4
鳥取市出身ではない（県外居住経験
がある）

21.40.02８.６７.1７.114.３0.00.00.014.３７.1３５.７無回答

1.３0.９1６.42７.６1９.1３4.21.３4.444.0３６.01８.24９.８
小学生以上を子育てしている
(ｎ=22５）

2.３2.３2７.５1９.８12.22６.７1.５2.３３８.21７.６９.９３５.９
就学前児童を子育てしている
(ｎ=1３1）
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問５６：今後、地域の活動へ参加したいと思いますか。【あてはまる項目１つにチェック】

積極的に参加したい,

4.1％

必要なものは

参加したい,

41.６％

参加したいとは思うが

参加が難しい,

1７.９％

参加したくない,

1７.３％

わからない,

９.７％

無回答,

９.4％

無回答わからない
参加したくな

い

参加したいと
は思うが参加
が難しい

必要なものは
参加したい

積極的に参加
したい

９.4９.７1７.３1７.９41.６4.1全体

９.0８.３1５.９1７.７4３.4５.７男性

９.５10.01８.７1８.６40.42.９女性

12.６1６.５1５.５1３.６３８.８2.９無回答

2.７10.７1６.01７.３３６.01７.３10代

2.８20.22３.９1７.4３1.24.６20代

2.110.420.７20.2３９.９６.７３0代

4.７６.５24.６1９.６41.７2.９40代

６.６８.３1９.11８.244.９３.0５0代

11.６10.６12.９1６.24５.７３.0６0代

1８.2８.８12.41７.８３９.９2.９７0代以上

2５.00.0５0.00.02５.00.0無回答

11.９10.01８.11６.３３８.７５.0
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

８.６７.５1６.11９.144.24.4
鳥取市出身（県外居住
経験はない）

３.６1３.６1６.41８.244.５３.６
鳥取市出身ではない
（県外居住経験はない）

６.５11.41７.３1９.５4３.41.９
鳥取市出身ではない
（県外居住経験がある）

2８.６0.02８.６21.421.40.0無回答

1.８３.６20.９1９.1５0.７4.0
小学生以上を子育てし
ている(ｎ=22５）

2.３６.９1３.７21.4５0.4５.３
就学前児童を子育てし
ている(ｎ=1３1）
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問５７：地域の活動への参加を妨げる原因はどのようなことだと思いますか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

３６.９

14.６

2９.９

11.８

14.５

７.７

20.９

1５.７

12.９

1.３

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

仕事が忙しくて参加する時間がない

家事・育児・介護などで時間がない

人間関係がわずらわしい

地域に一緒に参加する仲間がいない

自分が参加するメリットや必然性を感じない

身近にどんな活動があるのか情報がない

余暇の時間を割いてまで参加しようと思わない

興味・関心がない

その他

無回答
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問５７：地域の活動への参加を妨げる原因はどのようなことだと思いますか。【あてはまる項目２つまでにチェック】

無回答その他
興味・関心がな

い

余暇の時間を
割いてまで参
加しようと思わ

ない

身近にどんな
活動があるの
か情報がない

自分が参加す
るメリットや必
然性を感じな

い

地域に一緒に
参加する仲間
がいない

人間関係がわ
ずらわしい

家事・育児・介
護などで時間
がない

仕事が忙しくて
参加する時間
がない

1.３12.９1５.７20.９７.７14.５11.８2９.９14.６３６.９全体

1.６1３.01７.７2３.2７.５14.６７.12７.2９.141.７男性

1.112.５14.８1８.５８.３14.８1５.７３0.８1９.1３３.６女性

0.01６.７10.0３0.0３.３10.0６.７4３.３10.0３３.３無回答

0.0８.0３６.01６.012.01６.01６.020.0８.020.010代

0.04.42６.７1７.８1５.６24.420.024.4８.９３３.３20代

1.３2.５1５.221.５12.７11.4８.９22.８2５.３５８.2３0代

1.６６.６９.８３2.８2.５1７.2９.040.21８.044.３40代

0.９６.212.422.1６.211.５12.4３３.６11.５５4.0５0代

0.014.８1３.９14.８７.８12.21３.0３1.３1３.0３６.５６0代

３.0３2.８1８.７14.９７.５14.211.224.６11.９８.2７0代以上

0.00.00.0100.00.0５0.00.00.0５0.00.0無回答

1.９11.11６.８24.８６.５14.９1３.0３4.010.３３2.1鳥取市出身（県外居住経験はない）

0.５1５.６1３.５1８.８５.７14.1９.９2９.21９.３３７.５鳥取市出身（県外居住経験がある）

2.６５.３1８.410.５10.５1５.８７.９2８.９2６.３３1.６鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

0.７14.01５.41８.412.５14.01３.22５.014.04７.1鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

0.02８.６2８.６42.９0.014.３14.３0.00.02８.６無回答

1.1６.７６.７３３.３1.114.4６.７３0.02８.９4５.６小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

0.04.３4.３1５.2８.７８.７８.７2８.３５６.５５６.５就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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因幡・但馬麒麟のまち連携中枢都市圏についておたずねします。
問５８：あなたは、因幡・但馬麒麟のまち連携中枢都市圏の自治体とは、どのような機会で関わることが多いですか。【あてはまる項目全てにチェッ
ク】

３９.2

10.９

11.３

８.３

３７.0

21.５

2９.７

1.７

５.３

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0

買い物や外食等

仕事への転勤、学校等への通学

医療機関等への通院

文化・スポーツ施設等の利用

観光・レジャー

親戚や友人等との付き合い

特に関わることがない

その他

無回答
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因幡・但馬麒麟のまち連携中枢都市圏についておたずねします。
問５８：あなたは、因幡・但馬麒麟のまち連携中枢都市圏の自治体とは、どのような機会で関わることが多いですか。【あてはまる項目全てにチェッ
ク】

無回答その他
特に関わること
がない

親戚や友人等と
の付き合い

観光・レジャー
文化・スポーツ施
設等の利用

医療機関等への
通院

仕事への通勤、
学校等への通学

買い物や外食等

５.３1.７2９.７21.５３７.0８.３11.３10.９３９.2全体

３.８2.42８.41９.７42.５９.９９.412.0３８.1男性

６.41.4３0.３2３.4３３.５７.３12.６10.1３９.９女性

６.８0.0３３.01７.５2９.1５.８12.６10.７40.８無回答

1.３1.３41.３1６.024.01３.３９.３20.0３0.７10代

1.８0.0３８.５1９.３３３.02.８10.111.９３７.６20代

2.６2.1３2.121.８4６.110.９10.41３.５３８.３３0代

2.５３.３３0.11９.2３７.７９.８５.８14.９40.６40代

３.01.７2６.７20.５4３.2９.210.９12.９4５.2５0代

５.12.02７.５21.040.９７.６11.1９.６40.4６0代

11.７0.９2８.22５.５2８.2７.01６.0５.4３4.９７0代以上

0.00.02５.02５.02５.00.02５.02５.0７５.0無回答

７.７1.4３1.９1８.4３2.2７.011.３10.８３７.３鳥取市出身（県外居住経験はない）

３.７1.３2６.424.241.８10.３11.211.７42.８鳥取市出身（県外居住経験がある）

1.８1.８41.８2７.３３0.0７.３６.4９.1３８.2鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

３.３３.02６.８22.５42.８８.412.５10.６３７.７鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

21.40.014.３14.３14.３14.３21.414.３５0.0無回答

1.８1.８2９.８21.８4５.３10.2６.212.4３９.６小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

３.８1.５2３.７22.1５７.３1３.７９.９1５.３３８.９就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問５９：今後、どのような分野で連携を深めていくのがよいと思いますか。【あてはまる項目３つまでにチェック】

３９.８

4８.７

３0.３

24.９

８.３

20.３

22.３

８.4

10.1

1.３

10.1

0.0 10.0 20.0 ３0.0 40.0 ５0.0 ６0.0

経済・産業に関する分野

観光に関する分野

交通に関する分野

医療・介護・福祉に関する分野

環境に関する分野

教育・文化・スポーツに関する分野

防災・災害対策に関する分野

住民交流に関する分野

移住定住に関する分野

その他

無回答
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問５９：今後、どのような分野で連携を深めていくのがよいと思いますか。【あてはまる項目３つまでにチェック】

無回答その他
移住定住に関
する分野

住民交流に関
する分野

防災・災害対
策に関する分

野

教育・文化・ス
ポーツに関す
る分野

環境に関する
分野

医療・介護・福
祉に関する分

野

交通に関する
分野

観光に関する
分野

経済・産業に
関する分野

10.11.３10.1８.422.３20.３８.３24.９３0.３4８.７３９.８全体

９.３1.212.６７.７22.120.4８.５20.1３1.５4９.14６.2男性

10.９1.３８.4８.９22.220.３８.02８.６2９.24８.９３５.2女性

８.７2.９７.８９.７24.３20.410.７2７.2３1.14３.７３５.９無回答

６.７2.７８.012.012.0３0.７14.７14.７３３.３4８.0３0.７10代

５.５0.014.７4.６1３.８21.1６.42９.4３７.６５７.８３９.420代

６.７1.014.５６.21６.122.８８.８22.３３4.７６1.７３８.９３0代

３.６1.８1３.42.９20.７2５.７５.８2５.4３1.５５６.５42.８40代

６.９2.６11.24.02３.11８.2７.６2６.12７.７５2.８4３.６５0代

９.11.0９.６８.６22.５1９.210.124.５３1.８５0.５44.７６0代

20.５0.７５.21６.02９.11６.4８.12６.42５.７３2.0３３.３７0代以上

0.00.00.02５.02５.02５.00.00.02５.00.02５.0無回答

12.21.0８.0９.７22.７1９.７９.22６.22７.６4７.2３６.4鳥取市出身（県外居住経験はない）

９.41.３11.2９.421.３21.３６.224.2３2.５4９.７42.６鳥取市出身（県外居住経験がある）

５.５６.41３.６６.42６.41７.３９.120.0３0.９42.７4５.５鳥取市出身ではない（県外居住経験はない）

７.９0.３12.2５.121.７21.4９.５2５.2３３.３５３.141.５鳥取市出身ではない（県外居住経験がある）

21.4７.10.0７.121.414.３７.114.３７.114.３３５.７無回答

３.1３.６９.３３.11９.12５.８７.６24.0３0.2６0.044.９小学生以上を子育てしている(ｎ=22５）

９.９0.８1６.0５.３９.９2９.0６.11９.８３３.６５８.８３７.4就学前児童を子育てしている(ｎ=1３1）
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問６0：今後の鳥取市のまちづくりについて、ご意見、ご提案がございましたら、ご自由にご入力ください。

主な意見分野とその説明

「税金の無駄使いだけはしないでください。」
「特定の団体に委託ばかりしていても結果的に小さいコミニュティだ
けの活動になり広がりは少ない。手段と目的が逆になり、税金の無駄
遣いになっていることも多いと感じる。」

1. 税金の有効活用と無駄遣いの防止
税金が適切に使われ、無駄遣いがなくなることを求める声。鳥取市の予算が適切
に配分されていないと感じ、具体的なプロジェクトに対しての市民の納得感が低
いと感じるという指摘もある。

「若者が県外に進学しても帰って来れる雇用の確保の為の企業誘致
強化をお願いします」
「就職場所がなかなかなく、若い人が鳥取にいられず都会へ出てしま
うためますます高齢化が進んでいる。企業を誘致し、働く場所を確保
していきたいと考えますが難しいところです。」

2. 雇用の創出と若者定住
若者の県外流出が進んでいる中、企業誘致や雇用創出が急務という意見が多い。
県外に進学した若者が地元に戻ってくるような魅力的な雇用環境の整備、また、
働きやすい職場の提供を求める声が多くある。

「交通政策に長けた人材・組織の育成と鳥取市の実情に合った有効
なモーダルシフトの推進が望ましい」
「鳥取は自動車がないと何も出来ないので、くる梨の様な小型バスを
増やしてほしい」
「東京行きのバスを復活させてほしい」

３. 交通インフラの改善
鳥取市の交通インフラ、特にバス等の公共交通機関の利便性向上が求められて
いる。これらの改善が、高齢者や車を持たない住民の生活をより良くするために
必要という意見が多い。また新幹線の誘致やスーパーはくとの利便性向上など、
大都市圏へのアクセス強化も回答がなされている。

「給食費、教育費を無償化にしてください。」
「小・中学校等にもっと力を入れてほしいです。学校でも療育が受け
られる様な連携（専門職 ＯＴ、ＰＴなど）があれば良いなと思います。
困り感のある子どもに寄り添え、減らし、皆が学びやすい環境作りを
願います。」

4. 教育環境の整備
子育てに関する支援や、教育環境の向上を求める声がある。特に小・中学校の療
育支援や専門職の配置、学校給食費の負担軽減などが挙げられる。学校と福祉
分野の連携強化を進め、困難を抱える子供たちがより良い環境で学べる仕組み
を整えることが重要である。

「６５歳以上の高齢者です。免許（車）がないとどこへも行けません。
公共交通がどの地域でも行き交いできる環境がほしいです。」「一人
暮らしで人に頼る事が苦手な人が、何か困った事があった時に、方向
性を相談できる電話なり窓口でマルチに対応できる職員を配置して
頂きたいといつも思っています。」「ところどころに、生活できるよう
病院、スーパー、食料品店等を作ってほしい。切実な願いです。」

5. 高齢者福祉と地域社会
高齢者の生活を支えるための福祉サービスの充実が求められている。免許返納
後の交通手段確保や、孤独感を防ぐための窓口や地域イベントの拡充、買い物支
援など、老後も安心して暮らせる社会が必要である。
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主な意見分野とその説明

「若桜街道、智頭街道の商店街の活性化を望む。閉店状態のところが
多い。夕方の閉店時間が早いのではないかと思う。」「何と言っても
駅前の活性化。昭和の時代の様な人出の多い日常になればと思う。
車で通るたびに店は閉まっていたりさびしさを感じる。県外の方が
駅から出て来てもそう思うのでは。」

6. 商店街と街の活性化
商店街の活性化が求められており、鳥取市の中心部が寂れているという声が挙
がっている。特に駅前や商店街が活気を失っているため、住民や観光客が楽しめ
る場所を提供することが求められている。

「市街地に若者が自由に使えるスポーツ広場をつくってほしい」「メガ
ドンキや日吉津イオン、米子駅の整備等、若者が米子市に住みたくな
るような傾向にあると思われます。」

7. 集客施設の整備
公共施設や集客施設の不足に対する意見がある。スポーツ施設、映画館などの娯
楽・エンターテインメント施設が不足しており、これらの充実を望む声が聞かれる。

「環境破壊につながるような風力発電、太陽光発電の開発をするの
ではなく、今ある資源、自然を大事に何十年も豊かに生活できる鳥
取市であるよう尽力していただきたい。」「鳥取砂丘の砂と月面の環
境が類似しているということで、宇宙産業が鳥取市に芽吹いている
ことにはワクワクしています！」

8. 環境保護と自然の活用
自然環境を守りつつ、それを有効に活用することが求められている。特に風力発
電や太陽光パネルの設置による環境破壊を懸念する声がある。砂丘等自然資源
を保護しながら観光や地域活性化に活かす方策が求められている。

「安心に暮らせる都市とするため近年多発する豪雨災害への備えが
必要と考える。」「昨年、台風７号の時、避難場所が安全な場所ではな
かったように思います。もう少し安全な場所を検討してほしい。」

９. 防災対策と災害対応の強化
近年の豪雨災害への備え、防災対策の強化が急務である。避難計画の周知や避
難用品の配布、災害時の迅速な対応を行うことで、住民が安心して生活できるよ
うにすることが求められている。

「町内会や自治会の活動もデジタル化やキャッシュレス化できる様に。
鳥取市で統一したルールでやって欲しい」「オンラインなども活用して、
教育の選択肢を増やしてもらえたらと思います。 」

10. デジタル化と行政サービスの向上
行政サービスのデジタル化が進む中、高齢者やデジタルに不慣れな人々へのサ
ポート体制を強化する必要がある。市役所の対応のスピードアップや、窓口サー
ビスの改善、オンラインでの情報提供の充実も求められている。また、住民の声
が活かされる教育や市政運営も期待されている。
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主な意見分野とその説明

「湖山池は日本一なのにアピールできてなくてもったいない。もっと
レジャーや温泉、ホテルに力を入れて、いろんな施設があればいいな
と思う。」
「早く鳥取城の再建を願います。鳥取市と言えば“砂丘”というイメー
ジ。他に観光が出来る所が少ないと思う。もっと深堀し観光に繋がる
ような史跡に力を入れるべきだと思います。」

11. 観光促進と地域資源の活用
鳥取市の観光業を活性化させるため、自然資源や歴史的資源を活用した観光ス
ポットの開発が求められている。砂丘以外としては、特に鳥取城や湖山池などを
活かし、地元の魅力をアピールすることで、観光産業の振興を図るべきという意
見もある。

「皮膚科や耳鼻科が少なく患者が集中し、医師に負担がかかっている
ので、専門医の確保をしてほしい。」「小児科やその他医療機関も子
どもが通いやすいところが少ない。産婦人科も少ない。」「耳鼻科、眼
科、皮膚科が足らないです。」

12. 医療、特に専門医の充実
医療施設の不足や、特に専門医の不足が指摘されており、医療サービスの充実が
求められている。

「人口減少対策として若者の定住促進、Ｉターン・Ｕターン対策を最重
要課題として取り組んでもらいたい。」「定住のための努力も必要だ
が、圏外との交流圏の拡大が急務なのは明白であると思う。」「若者
がこの地で勉学でき、就職先の選択肢が増えるまちづくりが必須と
思います。」

1３. 人口減少対策とＵＩターンへの取組み
少子高齢化・人口減少が下げ止まらない中ではあるが、社会増に向けた取組みの
必要性を指摘する意見も多い。


